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SI ISTORIE NOUĂ, SIMBOLUL SUPREM

AL TINEREȚII NOASTRE REVOLUȚIONARE

îți începe țara anu-n sărbătoare ; 
Cosmică zăpadă fulguie la geam. 
Adevărul nostru este-n calendare 
Ziditor de țară, ziditor de neam, 
își începe țara
In lumina'muncii — faptă și cuvînt ; 
Spre-ă cinsti ce-i bine, forța ei deplină 
Spre-a-și cinsti Eroul face legămînt.
isi începe țara anu-n sărbătoare, 
Vremea înțeleaptă nouă ni l-a dat ! 
E voința noastră, gînd de înălțare, 
Gînd de ctitorire — viitor curat.

anul în lumină :

Astăzi Ceaușescu ne e crezul viu 
El — Eroul țării. El — al țării fiu.

EMILI AN MARCU

una ianuarie a fiecărui an a devenit o a- leasă sărbătoare a sufletului românesc. Cu vibrant omagiu și adine respect, cu sentimente de înaltă prețuire, cu dragostea fierbinte' purtată în inima și sufletul întregului popor, tinerele generații aniversează ziua de naștere, îndelungata și eroica activitate revoluționară ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, ilustrul conducător și genialul strateg al devenirii noastre comuniste,, ctitor și simbol al unei epoci istorice da neasemuite realizări, personalitate marcantă a lumii contemporane, prietenul drag și apropiat al tineretului, omul de excepție care timp de peste cinci decenii, din care aproape 24 de ani în fruntea partidului, și-a pus întreaga putere de muncă și neobosita activitate în slujba înfăptuirii bunăstării oamenilor, a idealurilor de prosperitate și civilizație, a socialismului și comunismului în România.Si tot la începutul noului an, poporul nostru, tinerele generații omagiază din toată inima, cu neprecupețită stimă și recunoștință, prestigioasa personalitate a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu. militant de seamă al partidului și statului, eminent om de știință și savant de renume mondial, remarcabil conducător politic revoluționar, luminos model de viață exemplară dedicată înfloririi necontenite a patriei, cauzei socialismului, păcii și colaborării în lume.
Pentru toți tinerii țării, pu-

ternic mobilizați de mareața strategie conturata în magistrala Expunere a secretarului general al partidului din noiembrie 1988. hotărî ți să întâmpine împlinirea a 45 de ani de la făurirea actului istoric de la 23 August 1944 și Congresul al XIV-lea al partidului cu cele mai înalțe realizări în toate domeniile, aniversarea din a- cest’ an a zilei; de naștere a iu- bitului nostru conducător repre-

zator și generos de a gmdi și de a simți, faptele lor grandioase de muncă și luptă, care au schimbat în mai bine cursul istoriei poporului nostru și au contribuit la împlinirea celor mai înalte aspirații Sociale ale maselor.Dar astăzi tinerele generații au marea fericire și neasemuitul privilegiu de a fi contemporane cu cel. mai ilustru fiu al acestui popor, de a crește și de

fruntat ostilitatea înverșunata a lumii burgheze, închisorile și lagărele, privațiunile și pericolele permanente din timpul ilegalității, represiunea fascistă, teroarea regimului . burghezo- moșieresc. Istoria readuce in fața ochilor noștri personalitatea și rolul de seamă ale tânărului revoluționar in conducerea Comitetului Național Antifascist — organizație de masă larg reprezentativă de împotri-

zintă un fericit prilej de a exprima dragostea și recunoștința noastră fierbinte față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a evoca trecutul de luptă, viața și activitatea revoluționară ale secretarului general al partidului, de a da glas angajamentului ferm și voinței neclintite de a contribui cu toate forțele la înfăptuirea Programului partidului, spre binele suprem ăl poporului și gloria scumpei noastre patrii.In mod firesc, întotdeauna tineretul s-a îndreptat cu vie afecțitlne și nestăvilită admirație spre eroii neamului. A învățat să prețuiască marile lor însușiri morale, felul lor cute-

a se forma înconjurate de dragostea și preocuparea marelui conducător al partidului și al țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a cărui viață și luptă comunistă constituie o adevărată epopee eroică de sacrificii și izbînzi revoluționare, un exemplu suprem de pentru oameni, pentru luminos al generațiilor veni, pentru bunăstarea cirea întregului popor.Noi. tinerii de astăzi, . cu adîncă emoție și profundă admirație eroica tinerețe revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu. înaltele calități de comunist revoluționar, dîrzenia și neînfricarea cu care a în-

dăruire viitorul ce vor și feri-privim

vire civică față de primejdia fâscismului — în procesul de la Brașov, de acum *peste  50 de ani, a cărui instanță a transformat-o într-o veritabilă tribună revoluționară de luptă politică, în organizarea. împreună cu tovarășa Elena Petrescu (Ceaușescu), a n.arii demonstrații antifasciste și antirăzboinice desfășurate cu prilejul sărbătoririi zilei de 1 Mai 1939. Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a aflat' în fruntea procesului de reorganizare a Uniunii Tineretului Comtmist, moment hotărîtor în istoria organizației noastre revoluționare, de la care se împlinesc cinci decenii în acest an și în fruntea Co-

mitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, imediat după 23 August 1944. conducînd cu fermitate tineretul român în revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă. Are o a.dincă semnificație pilduitoare pentru tineri faptul că in pofida greutăților, primejdiilor existente la tot pasul, prigoanei crunte, tovarășul Nicolae Ceaușescu nu a dat niciodată înapoi, nu s-a clintit in fața represiunii, nu s-a abătut niciodată de la datoria supremă față de patrie, partid și popor, de la crezul comunist, nu a încetat niciodată să lupte ca un adevărat revoluționar,- cu Întreaga sa ființă, pentru libertate socială și națională, pentru idealul independenței și suveranității patriei, pentru triumful năzuințelor fundamentale ale clasei muncitoare, ale poporului, ale națiunii noastre.în toți anii care au urmat revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, întreaga activitate revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu avea să probeze adevărul profund, de care și azi trebuie să fie pătruns orice tînăr, că marea putere de a infringe toate greutățile în, munca și lupta pentru o viață mai bună izvorăsc întotdeauna din încrederea deplină in justețea cauzei partidului, a poporului, în victoria sigură a revoluției și construcției socialiste.
IOAN TOMA 
prim-secretar 

al C.C. al U.T.C.
(Continuare în pag. a V-a)

OPERA SOCIAL-POLITICĂ ȘI FILOSOFICĂ 
A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU - 

STRĂLUCITA EXPRESIE

Un înflăcărat îndemn, căruia tânăra generație 
a Epocii Nicolae Ceaușescu îi răspunde 

prin fapte exemplare de muncă

A GENIULUI CREATOR
AL ÎNTREGULUI POPOR, INESTIMABILĂ 

CONTRIBUȚIE LA DEZVOLTAREA 
ȘI ÎMBOGĂȚIREA 

CONCEPȚIEI REVOLUȚIONARE 
DESPRE LUME ȘI VIAȚĂPAGINA A 2-A
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26 ianuarie aur în marea multimilenare, niștilor, ale tinerei generații, ale gului nostru popor. Omagiem la ales ceas aniversar o exemplară, titanică muncă și luptă revoluționară, un destin de excepție al celui care a conferit țării și oamenilor ei o viață nouă, liberă, u- nită și demnă și care își consacră neobosit pasiunea și dăruirea, ,forța vizionară și cut&zanța faptei făuririi unei Românii mai mîndre, mai înfloritoare și mai drepte cum- nu a .fost ea niciodată, triumfului cauzei păcii, socialismului și progresului — tovarășul Nicolae Ceaușescu.Cel care s-a născut și a copilărit pe meleagurile atît de încărcate de sensul și forța istoriei cum sînt cele ale Scorm- ceștiului și-a asumat, cj o impecabilă putere de abnegație și devotament, încă din cei mai fragezi ani ai tinereții, demnitatea de a lupta în rîndurile Uniunii Tineretului Comunist și apoi ale Partidului Comunist Român pentru cauza celor mulți și asupriți, pentru libertate națională' și dreptate socială, pentru o Românie nouă, prosperă, pe deplin stă- pe destinele sale, pentru o lume in rațiunea și pacea să fie și să ră- embleme tutelare.o vîrstă cînd, încă, unii descifrează tainele vieții, tînărul muncitor Nicolae Ceaușescu avea un sens clar al misiunii sale istorice, al misiunii'istorice a clasei căreia-i aparținea, al misiunii istorice a întregului nostru popor. Așa se și explică de ce, de pildă, în 1936, la Brașov, tovarășul Nicolae Ceaușescu devenea din acuzat acuzator, făcînd procesul unei întregi societăți bazate pe nedrep-

tate și exploatare, pe înjosirea și asuprirea omului. încă de pe atunci, neînfricatul militant, desăvirșitul patriot și revoluționar înțelesese logica inestricabilă a istoriei, înțelesese că, mai presus de orice, se află cauza comuniștilor, cauza întregului popor. Știa, la fel de bine cel pe care, cu cele mai alese sentimente de respect și admirație, tovarășii săi îl numeau încă din anii grei ai ilegalității „cel mai bun dintre cei mai buni tineri comuniști", că și-a asumat un destin de luptă și sacrificii, de dăruire și aspre încercări, dar, dincolo de orice opreliște și prigoană bestială a autorităților timpului, exista în cugetul și în sufletul Său încrederea nestrămutată în victoria finală a cauzei socialismului și libertății.Au devenit legendare cuvintele cu care încă din anii copilăriei își îndemna tovarășii la drum greu : „Nu vă fie frică, sînteți cj mine I" Aceste cuvinte-simbol i-au fost și îi sînt legămînt de crez și cuget, îi definesc emblematic magistrala personalitate și au dobîndit o deplină și definitivă confirmare prin întreaga, minunata sa muncă, viață și luptă revoluționară.Pentru Uniunea Tineretului Comunist, pentru tineretul patriei, pentru întregul popor, este cel mai înalt titlu de mindrie și demnitate acela că, de peste cinci decenii și jumătate, toate marile momente din istoria noastră se leagă în chip strălucit de personalitatea proeminentă a tovarășului Nicolae Ceaușescu suprem al tinereții noastre nare, a tot ceea ce sîntem și făptuim.
— simbolul revoluțio- vrem să în-

(Continuare in pag. a V-a)

din partea tovarășului Mihail GorbaciovTovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, miercuri, pe ambasadorul Uniunii Sovietice la București, E. M. Tiajelnikov, la cererea acestuia.în acest cadru, tovarășului Nicolae Ceaușescu i-au fost adresate, cu prilejul apropiatei aniversări a zilei sale de naștere, din partea tovarășului Mihail Gorbaciov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii tice, președintele diului Sovietului al U.R.S.S., a membri ai Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S.. felicitări cordiale, împreună cu urări de multă sănătate și fericire, de noi succese în activitatea de înaltă răspundere

Sovie- Prezi- Suprem celorlalți

pe care o desfășoară în fruntea partidului și statului, s.pre binele și fericirea poporului român, în interesul edificării socialismului în România, de tot mai mari înfăptuiri in anul celei de-a 45-a aniversări a revoluției de la 23 August și a celui de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român.Tovarășul Mihail Gorbaciov — a spus ambasadorul sovietic — își exprimă încrederea că prietenia dintre partidele și popoarele noastre se va întări și în viitor, iar colaborarea sovieto-ro- mână se va extinde și a- dînci în spiritul întâlnirilor la nivel înalt de la Moscova și București.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit călduros pentru felicitările și urările adresate și a transmis tovarășului Mihail Gorbaciov salutul său și

cele mai bune urări de succes in întreaga activitate. De asemenea, tovarășul Nicolae Ceaușescu a transmis membrilor Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S. un salut și cele mai bune urări.Și eu sînt convins și doresc — a subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu — ca relațiile dintre partidele și popoarele noastre să se dezvolte tot mai puternic. în spiritul înțelegerilor realizate în cadrul întâlnirilor la nivel înalt de Ia București și Moscova, în interesul reciproc.în cadrul întrevederii, tovarășului Nicolae Ceaușescu i-a fost înminată distincția de stat a U.R.S.S. — „A 70-a aniversare a forțelor armate sovietice", conferită pentru marea sa contribuție la întărirea prieteniei și colaborării dintre partidele,. țările și popoarele noastre.
NOI Șl ELOCVENTE EXPRESII

ALE ÎNALTULUI PRESTIGIU INTERNATIONAL 
AL PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUSESCU, 

ALE DEOSEBITEI APRECIERI ' 
PENTRU ACTIVITATEA SA NEOBOSITA 

PUSĂ IN SLUJBA NOBILELOR IDEALURI ALE PĂCII, 
PROGRESULUI SI COLABORĂRIIPAGINA A 6-A
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OPERA SOCIAL-POLITICĂ SI FILOSOFICA A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU - 
STRĂLUCITĂ EXPRESIE A GENIULUI CREATOR 
INESTIMABILĂ CONTRIBUȚIE LA DEZVOLTAREA SI

REVOLUȚIONARE DESPRE LUME

AL ÎNTREGULUI PUPOR, 
îmbogățirea 
SI VIAȚĂ

! „Să facem astfel incit, intr-o perioada istorică scurtă, j 
j activitatea teoretică, ideologică să se transforme intr-o j 
} puternică forjă care să lumineze, asemenea soarelui\ \ 
j strălucitor, calea spre comunism, spre o lume in care j 
i oamenii vor fi deplin stăpini pe destinele lor." i
! NICOLAE CEAUȘESCU [

Aplicarea și dezvoltarea creatoare a 
teoriei revoluționate de către Partidul 
Comunist Rofhâft în perioada care ă 
urmat după Congresul al IX-lea, 
instaurarea unui climat de puternică 
înnoire și efervescență teoretică și 
ideologică, opus oricărei închistări 
dogmatice sînt legate indisolubil . de: 
activitatea teoretică și practică de o 
excepțională însemnătate desfășurată 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu. Epoca 
inaugurată de Congresul al IX-lea se 
distinge prin amploarea fără precedent 
a progresului economico-sociai. prin 
statornicirea unui climat deosebit de 
favorabil gîndirii și activității revolu
ționare, cursului novator al dezvoltă
rii noii orînduiri, potrivit condițiilor 
concrete ale României. „Pe drept 
cu vini —• subliniază secretarul general 
al partidului în wmâgiatrala Expunere 
din 28 noiembrie *1988  — se poate afir
ma că cei de-al IX-lea Congres al par
tidului a deschis o nouă epocă revolu
ționară in activitatea partidului, in 
construcția socialistă în România. S-a 
pus capăt conservatorismului, șablo- 
nismului șt concepției «modelului unic*  
in construcția socialistă. A fost lichi
dată atitudinea de ploconire față de tot 
ce era străin și s-au redat partidului și 
poporului încrederea in forțele lor. in 
capacitatea lor de gindire șî acțiune, 
sentimentul de demnitate patriotică, 
revoluționară".

Revine tovarășului Nicolae 
Ceaușescu meritul istoric de a fi iniția
torul $1 promotorul acestui proces în
noitor. al descătușării energiilor crea
toare ale poporului român. Adversar 
neîmpăcat al anchilozării dogmatica, 
al fetișizării tezelor învechite care sus
țineau formule considerate Valabile 
oricînd și oriunde, respingînd modul 
liniar de a concepe lumea, secretarul 
general al partidului nostru — cunos
cător profund al realităților — a dat curs 

spiritului novator, a deschis orizonturi 
nebănuite societății românești, partici
pării active, constructive a României 
la viața internațională. Prin ancorarea 
gîndirii teoretice în realitățile politice, 
economice, culturale și științifice ale 
făuririi noii orînduiri în patria noastră, 
ca și în ale lumii contemporane, prin 
regindirea creatoare și redefinirea cu
rajoasă a unor concepte și principii în 
Conformitate cu aceste realități, cu di
recțiile de evoluție a societății contem
porane. partidul nostru, secretarul său 
general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
au adus și aduc o contribuție de ines
timabilă valoare la îmbogățirea con
cepției revoluționare despre lume și 
viață, la tezaurul culturii naționale și 
universale.

începînd cu istoricul Congres al

Conceptul de societate 
socialistă multilateral 

dezvoltată — întruchipare 
a teoriei revoluționare 

în acțiune
Opera tovarășului Nicolae Ceaușescu 

se impune atît ca o aplicare creatoare 
a tezelor generale ale marxism-leninis- 
mului, în conformitate cu condițiile 
particulare, naționale din țara noastră, 
cît și din perspectiva dezvoltării crea
toare a teoriei pe baza problemelor 
inedite puse de practica revoluției și 
construcției socialiste. în acest sens, to
varășul Nicolae Ceaușescu sublinia ; 
„Pornind dc la faptul că principiile re
voluționare ale socialismului științific 
nu au fost elaborate o dată pentru tot
deauna, că ele trebuie permanent îm
bunătățite pe baza noilor cuceriri ale 
cunoașterii, ale științei, ale practicii 
sociale, fiecare partid — și deci și par
tidul nostru — poartă răspunderea de
plină și egală, pentru a studia noile 
realități, pentru a-și aduce contribuția 
la îmbogățirea tezaurului științelor so
ciale. a concepției revoluționare des
pre lume, a socialismului științific".

Din ansamblul complex al proble
melor la abordarea teoretică și prac
tică a cărora secretarul general al par
tidului și-a adus o decisivă contribuție, 
subliniem aportul deosebit la elabora
rea teoriei generale a formațiunii so
ciale socialiste, la etapele dinamicii so
cietății socialiste în contextul analizei 

IX-lea al partidului a fost repusă în 
drepturile sale firești dialectica mate
rialistă, ca metodă prin excelență cri
tică și revoluționară, realizîndu-se pe 
această bază dezvoltarea și îmbogăți
rea materialismului dialectic și istoric, 
ale socialismului științific, Ale ansam
blului concepției despre lume și viață 
ce stă la baza edificării societății so
cialiste. în viziunea novatoare a se
cretarului general al partidului, pentru 
implicarea tot mai activă a tedriei re
voluționare în transformarea de an
samblu a vieții sociale și a conștiinței 
oamenilor „nu este suficient să repe
tăm teze elaborate cîndva" și nici „nu 
trebuie să căutăm în operele clasicilor 
dacă au spus sau nu ceva despre feno
menele de azî“, ei este necesară rapor
tarea creatoare a concepției revoluțio
nare despre lume și viață la realitățile 
concrete interne și internaționale. 
„Trebuie să punem cu mai mare pu
tere in evidență — sublinia tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — faptul că viața, 
realitățile, practica au demonstrat jus
tețea tezei revoluționare că socialismul 
nu se construiește după șabloane și 
modele, ci pe baza aplicării creatoare 
a legilor obiective diferite de la o țară 
la alta, deja o etapă la alta. Să punem 
cu mai multă putere în evidență juste
țea politicii partidului nostru, care a 
știut să acționeze — și acționează — 
pentru a aplica creator adevărurile ge
nerale la realitățile din țara noastră".

Activitatea teoretică a partidului 
nostru, a secretarului său general are 
un caracter novator nu numai printr-b 
problematică, largă și diversificată. Ci 
și. cu precădere, prin soluțiile origi
nale promovate pentru rezolvarea pro
blemelor complexe ale procesului re
voluționar, ridicînd la cote valorice su
perioare spiritul creator — atît în abor
darea realității, cît și în modul de a 
concepe teoria însăși. în viziunea par
tidului nostru, a tovarășului NiColae 
Ceaușescu. teoria, asemenea celorlalte 

'componente ale factorului subiectiv, 
este determinată de condițiile obiecti
ve ale vieții sociale. în sensul că însăși 
conceperea teoriei depinde în mod ne
mijlocit de obiectivele mărețe, revolu
ționare ce stau în fața poporului ro
mân, contribuind în mod efectiv la 
realizarea lor.

Din multitudinea de concepte și idei 
novatoare ale secretarului general al 
partidului nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, din ampla si profunda , sa 
operă teoretică și practică, prin care 
s-a îmbogățit în mod substanțial te
zaurul gîndirii revoluționare, al mate
rialismului dialectic și istoric, prezen
tăm în pagina de față cîteva aspecte 
de stringentă actualitate.

cărora a fost formulat conceptul de 
„societate socialistă multilateral dez
voltată". Elaborarea acestui concept se 
înscrie ca o contribuție teoretică și 
practică deosebită, deoarece oferă o 
imagine dialectică, unitară și cuprinză
toare asupra societății socialiste, ca
racterizată printr-o raționalitate știin- 
.ți fie fundamentată, prin capacitatea 
factorului conștient do a dirija proce
sele sociale, de a asigura creșterii eco
nomice o înaltă finalitate social-uma
nă. în acest sens sînt surprinse rapor
turile de determinare și interacțiune 
între Structurile vieții materiale și 
structurile vieții spirituale ; intre struc
tura economică și infrastructura socie
tății — a căror perfecționare are ca 
sens realizarea condiției umane la ni
velul sistemului de valori pe care-1 
promovează societatea socialistă. De 
altfel. încă de la Congresul al X-lea 
al partidului, acest concept a fost ela
borat, pornind de la necesitatea obiec
tivă a perfecționării continue a activi
tății economico-sociale. Așa cum arată 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, prin sta
bilirea obiectivului strategic al făuririi 
societății socialiste multilateral dezvol
tate, se au în vedere „toate laturile vie
ții sociale — baza materială, dezvolta

rea democrației, rolul tot mai impor
tant al științei, activitatea ideologică, 
politico-ediicativâ. Am dat formularea 
de «multilateral dezvoltată» societății 
noastre viitoare pentru a nu se crea 
neînțelegeri, pentru a nu se lăsa loc 
neglijării vreunei laturi a activității, 
pentru a nu se trage concluzia Că. vor
bind de societatea socialistă dezvoltată, 
ne-am referi numai, sau mai cu seamă 
la dezvoltarea bazei materiale".

în concepția partidului nostru, a se
cretarului său general, Conceptul de 
multilateralitate este asociat conceptu
lui de dezvoltare, nu ca simplu.atribut, 
ci ca un întreg complex de semnifica
ții, cele două concepte devenind astfel 
interdependente, corelative în defini
rea acestei concepții. Multilateralitatea 
dezvoltării semnifică în acest- context 
nu doar o sumă a unor laturi și ten
dințe. ci o unitațe dialectic înlănțuită 
de structuri și procese cantitative și 
calitative de natură economică, politi
că, ideologică — de relații și valori, de 
opțiuni democratice și decizii, politico- 
strategice ce se întrepătrund și se in- 
tercondiționează reciproc.

în procesul revoluției și construcției 
socialiste ,are loc, în mod necesar, o 
îmbogățire neîntreruptă a conținutului 
specific al noii orînduiri, aprofundarea 
și devenirea continuă a esenței sale, 
modernizarea forțelor productive, per
fecționarea relațiilor de producție și 
sociale, afirmarea mereu mai eficientă 
a vieții democratice și manifestarea 
responsabilă și angajată a personalită
ții umane. Toate acestea se înscriu în 
rîndul premiselor obiective'și subiecti
ve proprii noului tip de progres social. 
Totodată, progresul social în Socialism 
nu se înfăptuiește de ia sine și nu este 
lipsit de greutăți și contradicții. Con
trar viziunilor plate, conform cărora 
prin recunoașterea existenței contra
dicțiilor în cadrul societății socialiste 
s-ar diminua superioritatea noii orîn
duiri, sau a celor care prezintă diver
sitatea contradicțiilor sociale în socia
lism ca un „rău inevitabil", „o stare 
patologică", partidul nostru, secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pornesc de la constatarea de

Dialectica raportului dintre 
partid și stat — factor 
determinant al întăririi 

unității și forței de acțiune 
a întregului popor

Natura și funcționalitatea conceptu
lui de societate socialistă multilateral 
'dezvoltată, ca esență a strategiei edifi
cării socialismului pe treptele superi
oare ale evoluției sale, sînt de natură 
să fundamenteze, dintr-o perspectivă 
nouă, cerința legică, obiectivă a afir
mării . crescînde a rolului conducător al 
partidului. în această concepție, con
cretizată în activitatea practică a Par
tidului Comunist Român, partidul este 
privit drept centrul vital al națiunii — 
așa cum în mod expresiv arăta secreta
rul general al partidului —. exercitin- 
du-și efectiv rolul politic conducător 
în toate sferele vieții sociale, de la pro
ducția de bunuri materiale, la activi
tatea ideologico-educativă și perfecțio
narea relațiilor sociale, la viața știin
țifică, artistică și culturală. Cerințele 
obiective ale ridicării societății socia
liste pe noi trepte de dezvoltare, pro
blemele noi, deosebit de complexe ce 
apar în practica revoluționară impun 
cu necesitate creșterea rolului partidu
lui în elaborarea științifică a liniei po
litice, în fundamentarea obiectivelor și 
sarcinilor activității economico-sociale 
și în mobilizarea energiilor creatoare 
ale întregii națiuni pentru transpune
rea lor în viață. în ■ contextul, dezbate
rilor ce se desfășoară pe plan interna
țional — în care se exprirdfe și păreri 
pentru limitarea răspunderilor parti
dului în societatea socialistă — o deo

ordin legic că principiul contradicției 
este inerent progresului social, avînd 
un' caracter obiectiv, iar acțiunea lui 
se manifestă inevitabil, evident în 
forme specifice și în socialism, în con
dițiile făuririi societății’socialiste mul
tilateral dezvoltate și ale înaintării 
României pe calea comunismului.

Reliefînd faptul că socialismul nu 
este „un marș triumfal", lipsit de ob
stacole și dificultăți, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a abordat într-o manieră 
originală, curajoasă, de amplă semni
ficație problema contradicțiilor în so
cietatea socialistă. Prin regindirea con
ceptului de contradicție și sublinierea 
rolului factorilor subiectivi în înlătu
rarea posibilității transformării, în a- 
numite condiții, a contradicțiilor nean- 
tagoniste în contradicții antagoniste, 
au fost depășite schemele și tiparele 
unei gîndiri dogmatice, realizîndu-se 
totodată o îmbogățire a principiilor 
dialecticii vieții sociale. „Sîntem revo
luționari — arată tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — nu dacă negăm sau de
cretăm că în socialism nu sînt contra
dicții. ci dacă recunoaștem existenta 
lor, ținem seama de ele. și acționăm în 
mod conștient pentru soluțiOhavca lor 
justă". în acțiunea contradicțiilor se 
manifestă lupta dintre, vechi și nou 
care continuă să exercite și în condi
țiile socialismului — în forme pronrii, 
radical deosebite față de alte orînduiri 
sociale —, funcția de importantă forță 
motrice a dezvoltării.

Prin elaborarea unei concepții .cu
prinzătoare cu privire la procesul edi
ficării societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintării României spre 
comunism, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a adus o contribuție de o excepțională 
însemnătate la îmbogățirea creatoare 
a materialismului istoric, prospectînd 
științific direcțiile dezvoltării sociale, 
conducted activitatea revoluționară 
prin care se asigură trecerea conștien
tă de la o etapă la alta. Societatea so
cialistă multilateral dezvoltata apare, 
din această perspectivă, ca acea etapă 
a procesului de edificare a noii orîn
duiri care precede nemijlocit și pregă
tește trecerea la comunism.

sebită importanță o are sublinierea de 
către secretarul general al partidului 
a principiului potrivit căruia partidul 
trebuie să fie organizatorul și dinami
zatorul activității în toate domeniile, 
să-și asume răspunderea politică pen
tru întregul mers al construcției so
cialiste, iar nu să devină „un club de 
discuții generale". „Teza după care 
partidul nu trebuie să poarte răspun
derea directă pentru înfăptuirea pla
nurilor și programelor economico-so
ciale — subliniază tovarășul Nicolae 
Ceaușescu în Expunerea din 28 noiem
brie 1988 — ci trebuie să lase sectoa
rele și unitățile economîco-soclale să 
soluționeze cum consideră mai bine 
problemele, o considerăm complet gre
șită și dăunătoare, de fapt Ilchidato- 
ristă, care va duce pînă la urmă — și 
nu poate să nu ducă — decît Ia slăbi
rea partidului, punind în pericol însăși 
construcția socialismului".

Nepar ti ci parea directă la realizarea 
politicii interne și externe va duce, 
mai devreme sau mai tîrziu, ,1a izola
rea de masele populare, cu grave con
secințe pentru făurirea cu succes a 
socialismului; întreaga experiență mon
dială a activității partidelor politice 
demonstrează cu puterea faptelor acest 
lucru.

Creșterea rolului conducător al par
tidului, corespunzător cerințelor mereu 
mai înalte ale conducerii sociale, se 

te temeiază în concepția tovarășului 
Nicolae Ceaușescu pe ridicarea nivelu
lui politico-ideologic și de cunoaștere 
al membrilor lui, solicită perfecționa
rea permanentă a formelor organizato
rice, a metodelor și stilului de muncă, 
dezvoltarea democrației interne de 
partid, a criticii și autocriticii revolu
ționare, întărirea controlului și a răs
punderii cadrelor din toate domeniile 
pentru aplicarea politicii șl hotărîrii 
partidului, a legilor țării. O componen
tă esențială a creșterii continue a ro
lului conducător al partidului o con
stituie activitatea teoretico-ideologicâ 
și politico-educativă. în acest context, 
analiza amplă a problemelor educației 
ideologico-polîtice, a necesității dez
voltării conștiinței socialiste, analiză 
întreprinsă în documentele partidului 
nostru, în opera tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, reprezintă o contribuție de 
o deosebită însemnătate principială și 
practică pentru orientarea și desfășu
rarea activității politico-educative și 
ideologice, pentru abordarea creatoare 
a adevărurilor generale ale teoriei re
voluționare.

în activitatea practică desfășurată 
pe planul organizării și conducerii vie
ții sociale în România, creșterea rolu
lui conducător al partidului, exercita
rea democrației muncitorești-revolu
ționare se îmbină în mod dialectic, ar
monios cu sporirea rolului statului în 
conducerea unitară a societății. „Creș
terea răspunderii organelor de stat, a 
organismelor democrației muncitorești- 
revoluționare, a colectivelor de oameni 
ai muncii — subliniază tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — nu vine in con
tradicție cu întărirea rolului conducă
tor al partidului, nu presupune in nici 
un fel o slăbire a rolului conducător 
al partidului. Dimpotrivă, tocmai dez
voltarea democrației impune ca o ne

Dezvoltarea și înflorirea 
continuă a națiunii noastre 

socialiste
Opera tovarășului Nicolae Ceaușescu 

a înălțat la adevăratele cote valorice 
momentele hotărîtoare care au durat 
temelie trainică istoriei naționale, în- 
cepînd cu originile și vechimea poporu
lui român, cu dăinuirea sa liberă și 
defnnă în vatra străbună de formare 
și viețuire, în tradiția statală de peste 
două mii de ani, conținuînd cu luptele 
înaintașilor pentru păstrarea ființei 
naționale, a independenței și unității 
de stat, cu bătăliile sociale și de Clasă 
conduse de Partidul Comunist Român, 
cu lupta pentru înfăptuirea revoluției 
și construcției socialiste, pentru făuri
rea societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintarea României spre 
comunism. Totodată, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a pus în evidență forța na
țiunii noastre socialiste, saltul calitativ 
pe care îl realizează în evoluția forme
lor de comunitate umană. „Dezvoltarea 
societății noastre socialiste — arăta to
varășul Nicolae Ceaușescu — a dus Ia 
întărirea națiunii, la consolidarea ca
racteristicilor noi ale națiunii, la orga
nizarea și ridicarea pe trepte superioa
re a națiunii noastre socialiste» Pornind 
de la concepția materialist-dialectică și 
istorică privitoare la rolul națiunii în 
societate* —deci și In societatea noastră 
socialistă — de la faptul că pentru o pe
rioadă lungă de timp, inclusiv în comu
nism, națiunea va continua să aibă un 
rol important în progresul societății, in 
conlucrarea cu alte națiuni, avem obli
gația să facem totul pentru dezvolta
rea însușirilor noi ale națiunii noastre, 
pentru omogenizarea și întărirea uni
tății ei ca factor fundamental al victo
riei socialismului și comunismului in 
România".

Făurirea economiei socialiste unita
re. dezvoltarea puternică a forțelor de 
producție, pe baza industrializării și a 
transformării socialiste a agriculturii, 
noua calitate de proprietar, producă
tor și beneficiar a tuturor oamenilor 
mdneii au dus la o nouă configurație 
a națiunii noastre socialiste. Schimbă
rile intervenite. în structura socială ca 
urmare a transformărilor revoluțio
nare în sfera raporturilor de producție 
și a ansamblului relațiilor sociale au 
făcut ca națiunea noastră să fie alcă
tuită din clase sociale legate printr-o 
comunitate efectivă de idealuri și de 
interese fundamentale. Aceasta a con
tribuit la procesul de omogenizare 
crescîndă a societății românești, la 
coeziunea națiunii, la unitatea în
tregului popor în jurul Partidu
lui Comunist Român. Afirmarea 
partidului ca centru vital al națiunii 
socialiste are ca finalitate valorificarea 
plenară a energiilor și capacităților 
creatoare ale națiunii, dezvoltarea for
ței sale economice, înflorirea științei și 
culturii, apărarea independenței și su
veranității, colaborarea cu alte națiuni, 
întărirea coeziunii națiunii se realizea
ză prin lărgirea Continuă a democra
ției socialiste, permitted participarea 
tuturor oamenilor muncii la elaborarea 

cesitate obiectivă intensificarea activi
tății partidului, creșterea răspunderii 
cadrelor de partid, a activului, a co
muniștilor, în toate domeniile, în ve
derea bunei funcționări a acestor or
ganisme".

Dezvoltînd și perfecționînd propriul 
său cadru democratic de funcționare, 
partidul a făurit totodată, te ultimii’ 24 
de ani, un vast sistem de organizare 
și funcționare democratică a întregii 
societăți, unic în felul său, sistemul 
democrației muncitorești-revoluționare, 
întemeiat pe principiile făuririi socia
lismului cu poporul și pentru popor, 
ale autoconduoerii, autofinanțării șl 
autogestiunii. Profund ancorat te rea
litățile social-eeonomice ale țării noas
tre, acest sistem asigură și stimulează 
participarea, tuturor oamenilor muncii 
la elaborarea, adoptarea și realizarea 
deciziilor privind întreaga activitate a 
unităților social-economice în care 
lucrează, a întregii țări. „împleti
rea justă, dialectică, a rolului 
partidului in creșterea răspunderii 
și a rolului organelor de stat și 
organismelor democratice, al ma
selor populare — arată tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — constituie facto
rul determinant al întăririi unității șl 
forței de acțiune a poportilui nostru, al 
îndeplinirii de către partid a misiunii 
sale istorice de conducător politic, de 
forță vitală, de centru vital al întregii 
noastre națiuni". Socialismul și demo
crația, unite te mod dialectic în socie
tatea noastră, reprezintă un element 
definitoriu al noii orînduiri, orînduire 
chemată nu numai să revoluționeze 
structurile complexe ale dezvoltării 
economico-sociale, ci, totodată, să asi
gure participarea largă, derhoCtatiCă, 
a maselor populare, a întregului popor, 
la conducerea societății. , , , t 

și înfăptuirea deciziilor. „întotdeauna 
partidul nostru s-a pronunțat și a ac
ționat împotriva discriminării naționa
le, pentru deplina egalitate în drepturi 
între toți fiii patriei — arată tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Socialismul a re
zolvat, în mod principial și definitiv, 
problema asigurării deplinei egalități 
in drepturi pentru toți fiii patriei, fără 
deosebire de origine națională".

Evoluția complexă și contradictorie 
a lumii contemporane pune în valoare 
ideea formulată în Programul parti
dului nostru, în opera secretarului ge
neral al partidului, potrivit căreia na
țiunea are și va continua să aibă, pen
tru o lungă perioadă de timp, o impor
tanță fundamentală în viața societății, 
în pofida evidențelor, rolul și mai ales 
viitorul națiunii sînt contestate de di
ferite teorii ..mondialiste" care înfăți
șează națiunea ca un fenomen „peri
mat", propunînd înlocuirea ei cu așa 
numita „comunitate globală", invocînd 
argumentul incompatibilității crescînde 
dintre actualele cerințe ale dezvoltării 
tehnice, pe de o parte, și cadrul na
țional de existență a popoarelor, pe de 
altă parte. Potrivit acestor opinii, na
țiunea și statele naționale nu sînt alt
ceva decît „subsisteme disfuncționale" 
ale societății contemporane, fiind ne
cesară înlocuirea lor cu o serie de co
lectivități mult mai largi, capabile în 
concepția unor teoreticieni să joace 
„rolul" impus de supremul sistem glo
bal. Aceasta s-ar realiza prin renun
țarea la prerogativele naționale în do
meniul economic și politic, ele fiind 
transferate unor organisme supranațio- 
nale.

în opoziție radicală și deplină cu ase
menea concepții, partidul nostru, secre
tarul său general, pornind de la pros
pectarea științifică și realistă a direc
țiilor de evoluție a societății contem
porane. .subliniază viabilitatea națiunii, 
rolul său ca important factor al pro
gresului : „Națiunea nu și-a încheiat 
rolul in istorie. Dimpotrivă, viata ates
tă cu putere că națiunea, statul națio
nal sînt chemate să aibă în continuare, 
pentru o lungă perioadă de timp, un 
rol de mare însemnătate în societate, 
în lupta împotriva politicii imperialis
te, pentru lichidarea vechilor relații de 
inegalitate și așezarea raporturilor din
tre state pe principii noi, democratice, 
de demnitate, egalitate și dreptate na
țională și socială". Evidențiind caracte
rul progresist al națiunii, partidul nos
tru. secretarul său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, subliniază, totodată, 
că socialismul este indisolubil legat de 
această formă de comunitate, că noua 
orînduire creează cu adevărat condițiile 
pentru înflorirea națiunilor, pentru a- 
firmarea liberă și suverană a acestora.

FLORIN DELTA
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Un înflăcărat îndemn, căruia tînăra generație a Epocii Nicolae Ceaușescu
îi răspunde prin fapte exemplare de muncă

VA CHEM, DRAGI PRIETENI TINERI.

Promotori ai unor inițiative de mare

Muncim mai mult și mai bine
pentru înfăptuirea obiectivelor

consti- tine- puter-
mai va-

cuvinte vibrante de gratitudine pentru de muncă si viată

eficiență în spațiul producției

partiduiui, tovarășul Ceaușescu. pentru noi, muncim în

Afirmata plenar, m perioada care a trecut de Ia cel de-al IX-Iea Congres al partidului, ca „o puternică forță socială, viitorul însuși al națiunii noastre socialiste", tînăra generație este prezentă azi în cîrnpul vast al activității economico-sociale ca un element de prim-plan al societății românești, ca purtătoare a unui remarcabil potențial creator, ce se concretizează, pretutindeni pe înfloritorul cuprins al țării, prin prestigioase fapte de muncă, prin asumarea și îndeplinirea la înalți parametri a unor sarcini de mare răspundere și onoare încredințate tineretului de către partid, de secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. înscrierea dinamică a tinerei generații in procesul revoluționar, atotcuprinzător al dezvoltării multilaterale a patriei, participarea sa — cu rezultate de prestigiu — la edificarea prezentului socialist, la prefigurarea viitorului de aur al patriei, constituie consecința firească — in planul realității politice, economice și sociale — a concepției novatoare, generoase, profund realiste a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu privire la locul și rolul tinerei generații în societatea noastră socialistă. Această politică vizionară, profund umanistă, prin care tinerilor țării le sînt create minunate condiții de formare și afirmare, de participare plenară la viața societății — dreptul la muncă și învățătură, accesul neîngrădit la cele mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, ale cunoașterii umane, posibilitatea participării la în-

treaga viață a societății, prin dotările socio-culturale moderne care le stau Ia dispoziție — constituie, in același timp, un înflăcărat imbold pentru tînăra generație, care probează, prin faptele sale de muncă, prin remarcabilele realizări înregistrate pe frontul larg al edificării societății socialiste multilateral dezvoltate, că știe sa se afle mereu in primele rînduri, răspunzind înflăcăratelor chemări și îndemnuri ale secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Acum, în aceste clipe, cind întregul nostru popor aniversează, cu vibrante sentimente de stimă și prețuire, de fierbinte dragoste și recunoștință, ziua de naștere a celui mai iubit fiu al națiunii, secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tinerii României socialiste se angajează să acționeze unanim — cu gîndul și fapta — pentru a situa la cote superioare de eficiență și calitate toate realizările lor, pentru a fi întotdeauna la înălțimea minunatelor condiții de muncă și viață ce le sînt create. Mobilizatorul îndemn : „Vă chem, dragi prieteni tineri..,*  adresat de conducătorul iubit al partidului și statului nostru cu prilejul fiecărei in- tilniri cu tinerii constituie un inegalabil imbold in muncă, creație și învățătură, alcătuind omagiul pe care milioanele de inimi tinere ale tării il aduc Eroului României socialiste, cu prilejul aniversării zilei sale de naștere.

„Momentele de puternică e- moție și adîncă vibrație patriotică pe care le trăim în aceste zile, asemenea întregii generații tinere, asemenea întregului popor. aniversînd ziua de naștere și îndelungata activitate revoluționară ale secretarului general al Nicolae tuie și rii care nica citadelă muncitorească „Vulcan" din București, prilejul de a ne exprima încă o dată gîndurile de fierbinte recunoștință și dragoste față de genialul strateg și ctitor al României socialiste moderne, adueîn- du-ne prin fapte de muncă și conștiință prinosul «nostru de nemărginită prețuire; profundul omagiu conducătorului iubit al partidului și statului, eroului comunist care de peste 5 decenii și jumătate își dedică întreaga energie și forță revoluționară împlinirii idealurilor nobile ale poporului. înfăptuirii aspirațiilor sale de libertate, independență si demnitate națională. de progres si bunăstare. Condițiile' minunate de . muncă și de viață pe care le avem, posibilitățile largi de afirmare ce ne sînt create de conducătorul partidului și statului nostru, prieten apropiat al tinerei generații, constituie pentru noi un imbold de a nu precupeți nici un efort pentru continua noastră desăvîrșire profesională, in vederea realizării și depășirii permanente a sarcinilor ce ne revin in acest cincinal, care va marca o treaptă nouă în devenirea patriei noastre, ne-a măr- turisit Vasile Iscu. secretarul comitetului U.T.C. din această mare întreprindere bucureștea-

nă. Știm, am înțeles cu toții, că avem datoria de onoare de a face totul pentru ca națiunea noastră să urce pe noi culmi de civilizație și progres, asigurînd, fiecare la locul nostru de muncă, printr-o activitate tot intensă, prin punerea înloare a întregului potențial de care dispunem pentru îndeplinirea întocmai a prevederilor Congresului al XIII-lea al partidului. în acest ceas aniversar, în anul în care întregul nostru popor va sărbători cea de-a 45-a aniversare a victoriei revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și anti- imperialistă, cînd ne pregătim să întimpinăm cu noi și remarcabile fapte de. muncă cel de-al XlV-lea Congres al partidului, facem legămînt solemn în fața iubitului nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a ne ridica la înălțimea încrederii ce ne este acordată. Exprimăm, din adîncul inimilor noastre, cele mai calde urări de ,,La mulți ani !“, multă putere de muncă și sănătate secretarului general al partidului, asi- gurîndu-1 că tinerii de la Vulcan. urmind exemplul său luminos de gînd și acțiune revoluționară. sînt hotărîți să răspundă cu cinste tuturor comandamentelor ce le revin astăzi ca și în viitor pentru continua înălțare a scumpei noastre patrii"...Ctitorie a anilor pe care cu îndreptățită mîndrie patriotică îi numim „Epoca Nicolae Ceaușescu", Combinatul Chimic din Drobeta-Turnu Severin — asemenea tuturor ctitoriilor înălțate în anii de după Congresul al IX-lea al partidului, — este și va rămîne o adevărată

școală a muncii pentru țară, o școală in care tînăra generație a patriei găsește toate condițiile de afirmare plenară a sa, de punere în valoare a potențialului său creator, ne mărturisea tînărul operator chimist Gheorghe Apostol, unul dintre oamenii cei mai apreciați din această importantă unitate economică mehedinteană. Expresie a grijii permanente pe care partidul și statul nostru, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu, o acordă educării prin muncă și pentru muncă a tinerilor, formării lor ca specialiști de nădejde, capabili să devină promotori ai promovării tehnicii celei mai avansate, am găsit aici climatul propice pentru continua perfecționare a pregătirii noastre profesionale. Mulțumind din adîncul inimilor pentru minunatele condiții ce ne sînt create, conștienți de e- forturile ce se depun pentru continua dezvoltare a chimiei , românești, ne exprimăm hotă- rîrea de a răspunde prin fapte de muncă pe măsura investiției de încredere de care ne bucurăm, de a ne înzeci eforturile pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a sarcinilor ce ne stau în față. în aceste momente de aleasă sărbătoare pentru întregul popor, cînd aniversăm ziua de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu. secretarul general al partidului, noi, tinerii chimiști din Drobeta-Turnu Severin, luminați de minunatul exemplu de acțiune și dăruire revoluționară al Eroului dintre eroii neamului, care de peste 55 de ani și-a închinat întreaga activitate nobilelor idealuri ale socialismului și comunismului,

facem legămint de onoare de a nu precupeți nici un efort, pentru a ne ridica la înălțimea exigențelor timpului pe care îl trăim, de a răspunde prin fapte de muncă exemplare chemărilor și îndemnurilor ce ne-au fost adresate de a deveni constructori conștienți ai societății socialiste și comuniste".„Sint unul din tinerii crescuți și formați in anii de glorioase prefaceri inaugurate de Congresul al IX-lea al partidului, ani in care patria noastră socialistă a devenit mereu mai înfloritoare. Ca muncitor, ca secretar al comitetului U.T.C. pe întreprindere. ca membru al Consiliului Național al Oamenilor Muncii, ne declara Constantin Jipa, de la întreprinderea de Utilaj Tehnologic Buzău, vă pot mărturisi câ pentru noi. cei ce ne desfășurăm activitatea în această modernă unitate a industriei constructoare de mașini românești, nu există satisfacție mai mare decît aceea de a ne alătura. în aceste momente emoționante, cînd aniversăm ziua de naștere, a celui mai iubit dintre fiii națiunii, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. gîndurilor de aleasă stimă și prețuire cu care întregul nopor omagiază pe ctitorul ftomaniei sbciăliste. Conștient! de încrederea deosebită de care ne bucurăm. de faptele deosebite ce*i  revin tinerei generații în vasta acțiune de construcție socialistă și comunistă a patriei, syitem hotărîți să valorificăm nesecatele e- nergii creatoare de care dispunem. pentru înfăptuirea consecventă a programelor de organizare și modernizare a producției pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, desfășurind totodată o intensă muncă politico-educativă de formare a tineretului în spiritul concepției revoluționare despre muncă și viață, al patriotismului revoluționar. al devotamentului față de patrie, partid și popor".

noii revoluții agrare

Vom învăța și ne vom forma în spiritul

înaltelor exigențe ale viitorului
„Tmi desfășor activitatea didactică intr-o comună puternic dezvoltată in anii de lumină ai Epocii Nicolae Ceaușescu. Este vorba de comuna din județul Giurgiu, Bolintin Vale, ] gătită, din punct de dere economic și social, devină oraș, așa cum i văd recentele indicații secretarului general al partidului, a cărui apropiată grijă față de viitorul satului românesc o simțim în permanență.’ ,în comună funcționează, de mai mulți ani, un trust petrolier și, în funcție de necesarul de cadre al trustului, s-a dat liceului actualul său profil de petrol. Nouă, cadrelor didactice, ne revine, așadar, îndatorirea de a-i forma pe tineri ca oameni adevărați, capabili să răspundă, la viitoarele lor locuri de muncă, importantelor sarcini stau în fața petroliștilor, me de a da țării petrol

pre- ve- , să pre- ale

re sentimente patriotice, trăim mîndria de a fi români, ceea ce se traduce prin a fi liberi și independenți, prin a fi stă- pini pe destinele noastre. Sîntem conștienți că avem șansa de a trăi cea mai fertilă epocă din istoria patriei, pe drept cuvînt numită Epoca Nicolae Ceaușescu, de vreme ce conducătorului iubit al partidului și al țării îi revine meritul excepțional de a fi ctitorul noii Românii, moderne și înfloritoare. Modem și înfloritor este și învățămîntul în care activăm, cu toată răspunderea, animați de îndemnurile secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a forma la tineri uri' orizont politico- îdeologic și profesional cit mai larg, pentru că ei sînt, cu adevărat, viitorul patriei noastre socialiste. în numele cadrelor didactice și al elevilor de la liceul nostru, doresc tovarășului Nicolae Ceaușescu, in aceste zile sărbătorești, ani mulți și fericiți spre binele și înălțarea neamului, a țării, pe noi culmi de civilizație și progres".„Mă pregătesc de absolvirea vafi marcat de evenimente social- politice de foarte mare însem-. nătate, anul în care va avea loc Congresul al XlV-lea al partidului și în care vom sărbători 45 de ani de la victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiim- perialistă. Am început noul an calendaristic puternic stimulați de îndemnurile adresate de secretarul generai al partidului întregului nostru popor, în Mesajul de Anul Nou, ca prin forțe reunite să ducem la îndeplinire mărețele programe de dezvoltare a țării, stabilite de partid. Noi, studenții, ne asociem efortului unanim prin re-

care anu- ________ _______  ,___ T r_____ mai mult și de bună calitate. în paralel cu pregătirea profesională, ne preocupă creșterea tinerei generații în spiritul dragostei de țară, al dragostei și recunoștinței față de partid, față de strălucita activitate consacrată înfloririi patriei de tovarășul Nicolae Ceaușescu. față . facultății într-un an care de minunatele condiții de viață și învățătură create. Ca educatori, ne străduim să cultivăm la tineri acele trăsături moral- politice ale omului cietății socialiste dezvoltate, pe care dem din munca și luționară desfășurate, de-a lungul anilor, pentru propășirea țării, de secretarul general al partidului, fiul del mai iubit al națiunii, tovarășul Nicolae Ceaușescu**,  ne-a mărturisit profesorul Constantin Bărbuță, directorul Liceului industrial de petrol Bolintin Vale.„Trăim cu toții, profesori și •levi, sub zodia unor înălțătoa-

nou al so- rn unilateral le desprin- lupta revo-

U.T.C., își exprimă gîndurile - care o însuflețesc în aceste cli- i pe prin profundă condițiile __ ___________create tinerilor, tuturor locuitorilor și oamenilor muncii din : satele si comunele României : socialiste. ..Dacă ar fi să facem un bilanț al recoltelor în unitatea noastră vom descoperi o curbă mereu ascendentă, cele mai mari recolte fiind obținute în anii de cînd la conducerea partidului și a țării se află cel mai iubit fiu al poporului nostru. modelul suprem al tinereții noastre comuniste, tionare. tovarășul _________Ceausescu, magistrală întruchipare a ceea ce sîntem și a ceea ce vrem să devenim. Noua revoluție agrară, ne-a învățat’ secretarul general al partidului, este un proces complex ce vi- - zează transformarea agriculturii într-o ramură de înaltă productivitate și cu o tot mai accentuată eficiență. De aceea, recoltele realizate de noi în ultimii ani sînt un răspuns afirmativ, relevant la chemările și indicațiile secretarului general al partidului, dar și un angajament pentru recolte tot mai bune. înfăptuirile noastre în edificarea noii revoluții agrare — rodul gîndirii creatoare a genialului ctitor al României socialiste, neînfricat revoluționar și patriot, erou între eroii națiunii noastre, tovarășul Nicolae Ceaușescu — se situează sub semnul major al progresului, al bunăstării, al creșterii gradului de civilizație și prosperitate, al desăvîrșirii societății socialiste multilateral dezvoltate în România. Noi, tinerii, toți locuitorii din comuna Jilava, aducem, în acest moment festiv, omagiul nostru fierbinte ctitorului României care se identifică cu aspirațiile noastre cele mai înalte de progres, pace și pros-/, peritate**.

26 ianuarie esțe o pe care o dedicăm personalității omului truchipează cele mai _ tuți ale poporului, dorința noastră unanimă de a ne făuri viitorul așa cum il dorim, muncind cu abnegație și dăruire, făurind pe pămîntul străbun societatea socialistă și comunistă. Recunoștința și sentimentele de mîndrie patriotică cu care noi toți sărbătorim îndelungata activitate revoluționară și ziua de naștere ale tovarășului Nicolae Ceaușescu își au temeiul firesc și legitim în marile succese pe care le-am repurtat în această perioadă pe frontul muncii și creației dedicate progresului și bunăstării, binelui și fericirii țării, inspirat și ■ călăuzit de gîndul cutezător și‘sub conducerea clarvăzătoare a ctitorului României moderne. „Mă număr printre locuitorii tineri ai unei comune care în acești ani de mărețe realizări șira căpătat un binemeritat prestigiu, ne declara Mihaela Petrescu, cooperatoare din comuna Stoicănești. județul Olt. Este prestigiul muncii, dobîn- diț prin muncă. Stoicănești, comună cu pămînturi aride pînă nu de mult, este astăzi una dintre „capitalele pîinii", iar cooperativa agricolă de producție este „Erou al Noii Revoluții A- grare". Cum a fost posibil ? Poate că atunci, în 1949, cînd a fost înființată cooperativa agricolă de producție, foarte puțini credeau în aceste viitoare realizări. E o mîndrie să spunem că in acele zile. în sațul nostru a

zi-simbol, omagierii care în- alese vir- structură și desfășurare efi strălucită expresie a geniului creator, a concepției înaintate a secretarului general al partidului, ca o contribuție majoră la înfăptuirea grandioasei opere de desăvîrșire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism. înțelegind bine marile răspunderi ce stau în fața noastră, a tuturor celor care lucrăm în domeniul cercetării a- gricole, continuă Mugur Crăciun. cercetător la Institutul de Cercetări pentru Cereale și Plante Tehnice Fundulea. sîntem ferm hotărîți ca, urmind magistralul exempju al îndru- 
--*■ ——:_A-----i..î apr<£_tova- emi- revo-nu a

fost prezent tovarășul Nicolae Ceaușescu. desfășurind cu însuflețire munca de lămurire a țăranilor noștri in ceea ce avea să tirziu agriculturaAcum, în aceste momente de a- leasă sărbătoare, gîndurile noastre pline de adîncă și fierbinte recunoștință se îndreaptă către cel mai iubit fiu al poporului nostru. tovarășul Nicolae Ceaușescu. care prin înalta sa cutezanță revoluționară și gindire creatoare veghează cu omenie și dragoste ca viața noastră să fie tot mai prosperă, ca munca noastră să fie răsplătită cum se cuvine. Iată de ce, la început de nou an agricol, sîntem hotărîți să facem totul pentru a fi la înălțimea marilor sarcini impuse de noua revoluție agrară pentru a smulge pămîntului roade tot mai bogate".Intr-adevăr, niciodată România, poporul român nu au pășit cu atîta încredere, elan și reușită pe drumul progresului, nu au pus temelii mai trainice la edificiul bunăstării și prosperității lor. „Relevînd în mod ferm rolul hotărîtor al agriculturii în dezvoltarea economico-socială a patriei, concepția profund revoluționară și științifică a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, fundamentează una dintre componentele esențiale ale strategiei edificării noii orînduiri. Procesul revoluționar complex de dezvoltare a agriculturii — noua revoluție agrară — se a- firmă astfel prin întreaga - sa

legătură cu însemne mai cooperatistă. revolu- Nicolae

rui dezvoltare a căpătat proporții in anii de glorie ai Epocii Nicolae Ceaușescu, adăugind frumuseților sale nâturale și celor tradiționale ■ luminoasele embleme arhitecturale ale timpului nostru, marcat «de cutezătoare aspirații către înălțimi.Frecventez un liceu de filolo- gie-istorie, fiind pasionat de studiul limbii și al literaturii române. Excelentele' condiții materiale și spirituale de care dispun, care ne-au fost create, mie și colegilor mei: (liceul are laboratoare fonetice, cabinete de specialitate și o bibliotecă uriașă) prin grija partidului și a statului, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, sînt dovada grăitoare a investițiilor fără precedent care se fac în valoarea om, in tineretul pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu l-a numit pe drept cuvînt însuși viitorul națiunii noastre socialiste*/  ne-a declarat M. An- ghelov, elev al Liceului de filologie-istorie Timișoara. El ne-a mărturisit, apoi, că-se simte atras deopotrivă de studiul istoriei, al limbii și literaturii române și că ește, ca atare, un pasionat cititor al, bibliotecii liceului, în care și-au dat întîlni- rjfi comori spirituale adunate din toate colțurile lumii. „Iar această deschidere spre lume — a- daugă interlocutorul nostru spre civilizațiile și universul de gindire al. altor popoare, o , datorăm secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, clarviziunii sale de strălucit om politic, autor a numeroase îndemnuri și demersuri pentru pace avînd la bază buna înțelegere, colaborarea și prietenia între popoarele lumii, indiferent, de sistemul lor economic reia

zultatele noastre, la învățătură, principala noastră îndatorire. Răspundem, in felul acesta, chemării adresate nouă în repetate rînduri de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, părintele și îndrumătorul apropiat al tinerei generații. In aceste zile de unanim entuziasm, de participare creatoare a fiecărui om al muncii la îndeplinirea sarcinilor care-i revin, știind că aducem fapta noastră ca prinos de recunoștință, la ceas aniversar, celui care ne călăuzește destinele, noi, studenții, ne angajăm să ne perfecționăm continuu -nală. tot _ _ .exigențe formulate de tarul . general tovarășul — ne-a spus Ion Valeriu, student în anul V al Facultății de tehnologia construcțiilor (T.C.M.) din cadrul Institutului politehnic București.De curînd, facultatea ne-a pus la dispoziție un minicentru de calcul, menit să favorizeze cercetarea, proiectele, activitatea de laborator, integrarea în- vățămîntului, în ultimă instanță, cu cercetarea și producția — deziderat pus de partid, de secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în fața școlii românești. Iată de ce, cu inimile pline de dragoste și de recunoștință pentru minunatele condiții de viață și învățături care ne-au fost create, prin grija sa părintească; îi dorim tovarășului Nicolae Ceaușescu, erou intre eroii neamului, cu ocazia aniversării zilei de naștere și a îndelungatei activități revoluționare, viață lungă și putere de muncă, întru folosul neamului, __ _ v_spre binâlfe și’ fericirea rioăăttă,' ' aT tihfefel ^ehfefa'țîi,' urarea ' 'de a tuturor". viață lungă, sănătate și fericire,„Trăiesc și învăț într-un oraș spre binele întregii noastre na- minunat — Timișoara — a că- țiuni".

pregătirea profesio- să răspundem prin ce făptuim înaltelor secre- al partidului, Nicolae Ceaușescu4* A

sau politic. Generația căii aparțin beneficiază din de efectele vastelor schim- culturale ale țării noastre,de circulația valorilor spirituale. Iată de ce adresez, in aceste clipe, din întreaga mea ființă tovarășului Nicolae Ceaușescu, părintele și prietenul apropiat

Pagină realizată de CRISTINA BALINT, GAVRILĂ INOAN, DRAGOMIR MAGDIN, LAURENȚIU OLAN

mătorului și prietenului piat al tinerei generații, rășul Nicolae Ceaușescu, nent om politic, patriot și luționar înflăcărat, care precupețit și nu precupețește nici un efort pentru înfăptuirea idealurilor poporului nostru, să facem totul pentru continua dezvoltare a cercetării științifice în domeniul agriculturii, pentru ca rezultatele muncii noastre să contribuie efectiv și nemijlocit la realizarea imperativelor noii revoluții agrare. Este angajamentul nostru, în a- cest ianuarie aniversar cînd. cu gînduri curate izvorîte din adîncul inimilor noastre, ne alăturăm glasului întregului popor dorindu-i tovarășului Nicolae Ceaușescu „La mulți ani !“, buni si rodnici pentru patria noastră, pentru viitorul ei strălucit".Cornelia Buzatu, secretarul Comitetului comunal Jilava al
2

Pasiunea și cutezanța
efigii ale unui' „încă din timpulfacultății.am fost< pasionat de aplgcarea rapidă in practică a proiectelor realizate. Legătura dintre teorie și practică realizată țn ' cel mai scurt și operativ mod duce la rezultate deosebite. .Așa cum sublinia în repetate rînduri secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, promovarea acestui ’ mod de a gîndi și acționa reprezintă cheia succesului in toate domeniile • și de aceea •/și colectivul Centrului de -Cercetare Științifică ’și Inginerie- -Tehnologică p’dnțru Utjîaj Industria' Alimentară. ,și , Tehnica 'Ffi'g.ului din București, din care-fac parte, ne1 spune inginerul 'Liviu Nico- lău caută să se integreze pe deplin pe aceste coordonate, pe această linie eficientă de acțiune, Ramura în. care-mi desfășor activitatea s-a dezvoltat puternic,, realizările noastre în do- menin . CQijst|tuind,./-obiect* frfultor contracte încheiate beneficiari interni șl externi. în colectivul nostril; .se/ manifestă și o puternică mișcare de înnoire permanentă a producției ce are la bază în primul find ideile qoi, multe brevetate ca

/

remarcabil potențial creatorinvenții ale tinerilor cercetători. Aceste idei capătă o materializare rapidă prin executarea in scurt timp a reperelor chiar aici, la I.U.C. „Grivița Roșie". De aceea prezența noastră, a cercetătorilor și proiec- tanților, lingă mașinile unelte la care se lucrează reperele respective, colaborarea directă și strînsă cu cei ce ne materializează gîndurile este un fapt de fiecare zi. Ne angajăm ca și pe viitor să ne situăm la înălțimea încrederii acordate de partid, de secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru ca luminoasele idei și programe de dezvoltare să poată fi în continuare transpuse plenar in realitate și cu aportul tinerilor din institutul nostru, pentru ca țara noastră să se a- firme tot mal mult în lume ca o țară socialistă multilateral dezvoltată**.al \ „îmi desfășor activitatea cu ’ ' ' ’ ‘ în- în de- unatr-un domeniu important, care noul se afirmă plenar, finind și pe această cale dintre coordonatele esențiale ale afirmării prestigioase și dinamice a științei românești în acești ani glorioși, ani de lumi-

noasă devenire pentru întregul popor, ani ai Epocii Nicolae Ceaușescu. Evoc cu emoție în aceste momente festive de înaltă semnificație- pentru unitatea strînsă a națiunii in jurul partidului, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, clipele în care iubitul nostru conducător s-a aflat în mijlocul colectivului de oameni ai muncii de la întreprinderea de Utilaj Chimic și Forjă din Rîmnicu Vîlcea, ne spune Gheorghe Teleșpan, secretarul comitetului organizației U.T.C. din întreprindere. Ne preocupăm de modernizarea continuă a 'procesului de producție, de automatizarea utilajelor, în a- cest efort fiind angrenați un mare număr de tineri muncitori, ingineri și tehnicieni. Realizările de pînă acum Le alăturăm celorlalte reușite ale colectivului nostru, ele constituind chezășia angajamentului a faptelor noastre viitoare muncă, angajament de gînd faptă revoluționară**.„Promovarea în toate domeniile de activitate a celor mai noi cuceriri ale științei românești sînt baza situării țării noastre

și deȘi

printre puținele din lume care sint in măsură să producă uti- laje deosebite ca platformele de foraj marin. Acest lucru este o rezultantă firească a materializării îndemnurilor, indicațiilor pe care genialul strateg al dezvoltării României socialiste,secretarul general al partidului, președintele țării, tovarășulNicolae Ceaușescu, il adresează cercetătorilor, inginerilor, tehnicienilor și muncitorilor.’ Afirmarea capacității deosebite a industriei noastre capătă pe a- ceste platforme de foraj marin forma concretă a echipamentelor moderne, de înaltă fiabilitate, cu parametri de funcționare deosebiți, de care beneficiem și cu ajutorul cărora ne desfășurăm activitatea. Sînt tînăr, ne spune inginerul petrolist Mi- hăiță Manea, de pe platforma de foraj marin „Saturn**,  m-am pregătit în ții optime acum este pund prin dului, a general, Ceaușescu, demnuri adresate de cel iubit și apropiat prieten al tinerei generații. îi sîntem recunoscători din adîncul inimii pentru strălucitul exemplu de muncă și viață pe care ni-1 o- feră zi de zi și îi urăm „La mulți ani!", sănătate, putere de muncă, pentru a ne conduce spre noi. și strălucite împliniri ale devenirii comuniste.

acești ani în condi- și sînt conștient că rîndul meu să răs- muncă grijii parti- secretarului său tovarășul Nicolae însuflețitoarelor în- mai
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Ani frumoși, in ferim, spre un mindru viitor, 
Astăzi vă urează țara, mult iubit conducător!

Timp nepereche

RECUNOȘTINȚA FIERBINTE, 
OMAGIU SUPREM

Epoca Nicolae Ceaușescu 
legitimează o epocă hotăritoa- 
re in. viața patriei, cind idea
lurile și împlinirile se ridică 
la importanta și densitatea 
marilor evenimente istorice 
memorabile, declanșatoare de 
ample, benefice și radicale 
prefaceri. Sint acestea tocmai 
motivele datorită cărora po
porul nostru — cu intuiția, ri
goarea și discernământul ce-i 
sint caracteristice — a atribuit 
perioadei care începe in vara 
fierbinte a anului 1965 — de
numirea de Epoca Nicolae Ceaușescu, emoționant șt îndreptățit elogiu adus strategu
lui vizionar, neobosit și genial 
ctitor al acestui timp nepere
che.

Artiștii plastici din țara 
noastră omagiază din adîncul 
inimii personalitatea secreta
rului general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu. în 
expozițiile de artă plastică 
regăsim pregnant, deosebit

UN OM PENTRU O ȚARĂ
Din dor de libertate și-adevăr 
Un om pentru o țară s-a născut;
Ne-a dus către-mplinire în furtuni, 
Ne-a fost și far și steag și scut

Netemătorul românesc popor
Prin timp, cu El, răzbit-a soarta greo ; 
Din visul de dreptate-și făcu țel 
Ce-a luminat prin vreme ca o stea.
Spre Viitorul Comunist urcăm in zbor, 
înscris in inimâ-i al nostru legămint : 
Pe NICOLAE CEAUȘESCU să-l urmăm, 
Zidind o țară-a păcii pe pămint.

IRIMIE STRĂUT

URARE
lanuațje. Fie cîntee de slavă această oră. 
Această zi și această prea pașnică secundă, 
Cind tot pămintul pare acum să ne răspundă 
Cu holda viitoare, bogată și sonoră I
E patria-nflorită în dalbe calendare 
Cu file necuprinse în care se înscrie
Un semn de așteptată, dorită sărbătoare
A tinereții-aflată-n sacră veșnicie.

Rostim cu drag un nume. Erou. Și om. Și frate. 
El nu cunoaște preget in drumul spre înalt 
Și virsta-nțelepciunii, cu tîmple argintate, 
Se va rosti in floarea cioplită in bazalt.

Ocrotitoare brațe înconjură o țară 
Și-un cuget precum steagul de pace ridicat 
Deasupra lumii astăzi, pentru intîia oară, 
De către cel drag nouă, român, erou, bărbat.
De pe aceste plaiuri, cindva înnegurate, 
Astăzi rodind feeric, ca niciodată-n două mii de ani, 
O sinceră urare, din inimă străbate :
Sâ ne trăiți, iubit Conducător, multi ani 1

CARMEN FOCȘA

Avînd o seculară tradiție tn 
cultivarea și apărarea celui 
mai scump dar al vieții, pacea, 
România socialista s-a dove
dit, în ultimele decenii ale se
colului XX. o mare luptătoare 
pentru pace. Prin glasul celui 
mai bun fiu al său, secretarul 
general al partidului, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, Româ
nia a ridicat Necesitatea con
solidării pâcii pe întreaga pla
netă la rangul de politică de 
stat. Cu extraordinara sa ca
pacitate vizionară, cîrmaeiul 
partidului nostru formula în 
Raportul la Congresul al IX- 
Fea al P.C.R. un principiu a 
cărui valabilitate va fi verifi
cată pe deplin de evoluția vie
ții internaționale: ..Cauza progresului și civilizației omenirii impune respectarea dreptului fiecărui popor, fie el mare sau mic, de a-și alege nestingherit calea dezvoltării politico-socia- le și economice, de a-și afirma ființa națională, de a-și rezolva singur treburile proprii ; a-

Dacă România este astăzi o 
țară modernă, cu o industrie 
care s-a dezvoltat impresio
nant și care concurează, in nu
meroase sectoare, industria 
unor țări Cu o tradiție mult 
mai veche, dacă România este 
astăzi o țară a bunăstării ma
teriale și spirituale, dacă 
România este astăzi o țară a 
libertății, dacă România este 
astăzi o țară a independenței, 
dacă România este astăzi o 
țară a luptei pentru salvgar
darea păcii pe planetă, dacă 
România este astăzi un simbol 
al capacității unui popor de « 
învinge vicisitudinile istoriei 
prin propria-t forță, dacă 
România este astăzi, in con
știința umanității» un sinonim 
al creativității pașnice, al co
laborării reciproc avantajoase, 
al umanismului, dacă România 
a devenit astăzi un model demn 
de urmat pentru atîtea și atî- 
tea popoare, aceasta se dato
rează faptului de a fi pășit pe

Exemplul unei forțe creatoareAșa privesc de ani de zile, 
spre tovarășul Nicolae Ceaușescu, ca spre una dintre 
personalitățile de excepție ale 
neamului nostru, care a în
semnat pentru istoria țării și a 
poporului un moment de răs
cruce : prin mintea sa clarvă
zătoare. prin cutezanța pla
nurilor concepute in sensul 
transformării radicale a chi
pului patriei, secretarul ge
neral al partidului re
prezintă azi, pentru noi toți, 
exemplul unei forțe creatoare 
de geniu, prin care România 
și-a deschis drum larg și no
bil spre progres și universali
tate.

Fac parte din generația 
creatorilor tineri, care și-au 
făcut un titlu de mindrie și 
onoare în a evoca contempora
nii acestei epoci, muncitorii 
cu brațele sau cu truda frunții 
intru realizarea acestor pla
nuri ce, nu o dată, ating idea
lul, starea de vis. Intr-adevăr,

Este un lucru bine știut de 
către noi toți cei ce trăim azi, 
in România, că multe dintre 
valorile naționale, mă refer la 
o serie de idei, de fapte, de 
personalități, sau chiar de 
cărți de suflet ori cîntece ale 
neamului, care au însoțit po
porul de-a lungul anilor plini 
de încercări, au redevenit un 
bun al întregului popor, o- 
dati cu alegerea în fruntea 
Partidului Comunist Român a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, care din crucialul an, 1965, a 
militat și militează necontenit 
pentru readucerea în conștiința 
oamenilor a acelor fapte care 
să dovedească forța de ne
zdruncinat a românilor, reme- 
morind, totodată, viața și cre
zul atîtor eroi. Mîndria de a 
fi român, mîndria de a face 
parte dintr-un popor cu o is
torie plină de gesturi de 
eroism și curaj, de demnitate 
și cutezanță, a căpătat de 

de elocvent transfigurate, dra
gostea și atașamentul între
gului popor la nobilele idei ce 
călăuzesc politica internă și 
externă a partidului și statu
lui nostru, dragostea și atașa
mentul pentru cel ce ne este 
vrednic cirmaci, care consti
tuie pentru noi toți un exem
plu de muncă, de dăruire, de 
patriotism înflăcărat. Aceste 
atribute proprii unei mari 
personalități istorice, omului 
de geniu, sint sîirprinse prin 
intermediul imaginilor în lu
crările noastre.

Personal, am dorit, ca la fie
care 26 ianuarie, să elogiez 
personalitatea tovarășuluiNicolae Ceaușescu prin por
trete in care mă străduiesc să 
relev trăsăturile șale de mare 
luptător revoluționar.

îmi vin in minte, acum, a- 
cele frumoase și de preț cu
vinte pe care le-am auzit ros
tite de tovarășul Nicolae Ceaușescu in sala in care s-au 
desfășurat lucrările celui de-al 

numai in vis acum două-trei 
decenii se putea încerca cu 
mintea imaginea unei țări atit 
de prospere, pășind pe drumul 
modernizării, al dezvoltării 
intensive, multilaterale. Ase
menea naștere și renaștere din 
temeliile străvechi ale unei 
culturi și civilizații avea 
nevoie să fie insă gin- 
dită de un strateg al ideii 
de progres și dezvoltare. Un 
Erou pentru destinul glorios al 
României, așa va rămine se
cretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
autor al ^atîtor splendide 
realizări, ctitorul unei epoci 
ce in istoria țării nu se poate a- 
semui prin f rumusețe și măre
ție, prin amploare și impor
tanță, cu niciuna din epocile 
trecute, marcînd un moment 
de referință, fără egal, pen
tru multimilenara istorie a po
porului român.

Laudă și recunoștință
atunci încoace un conținut 
nou, îmbogățit.

Pentru noi, artiștii plastici 
acest lucru a însemnat foarte 
mult: ni s-a dat posibilitatea 
să stabilim in creațiile noas
tre acea legătură firească, a- 
devărată și totodată atît de 
necesară, intre trecut și pre
zent, sau chiar, între trecut și 
viitor, fiindcă noi, plăsmuitorii 
de imagini, gîndim în perspec
tivă, anticipăm. Această at
mosferă in care, valorile cul
turii și istoriei naționale se 
află la loc de cinste ne dă 
nouă cadrul, climatul spiritual 
necesar muncii de creație, mai 
ales al celor care, prin speci
ficul genului artistic ales, rea
lizăm opere de artă ce respi
ră idei nobile, generoase, con- 
stituindu-se ca un imn, ca o 
epopee a trecutului, dar și ca 
o efigie a prezentului. Pentru 
acest splendid climat spiritual, 
pentru faptul că putem crea 
în liniște, pentru faptul că pu

Xlll-lea Congres al partidu
lui, cuvinte prin care toți 
creatorii erau îndemnați să 
se adape de la izvorul viu al 
muncii, de la izvorul limpede 
al vieții acestui popor.

Or, ce alt îndemn, ce alt 
apel pot avea un mai mare 
ecou in inimile noastre decit 
această fierbinte chemare spre 
a ne iubi țara și oamenii ei ? 
Noi vom urma neabătut che
marea tovarășului Nicolae Ceaușescu, făcind ca arta, 
creația noastră să-și îndepli
nească rolul lor major de a 
înfrumuseța omul, de a îmbo
găți sufletul.

Mă alătur milioanelor de 
glasuri din întreaga țară spre 
a transmite bărbatului din 
fruntea partidului și țării ani 
multi cu sănătate și cu putere 
de muncă, pentru a ne condu
ce pe mai departe pe drumul 
de progres și de civilizație al 
socialismului.

DAN HATMANU

*

Un nume cu putere de simbol

De aceea, Intre lucrările 
mele, un loc de seamă îl ocupă 
personalitatea președintelui 
Republicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pe care l-am 
surprins în imagini elocvente» 
ce vorbesc tocmai despre mun
ca domniei sale de întinerire 
a țării, și care se inspiră din 
această nesecată forță de gin- 
dire și acțiune de care dă do
vadă, însuflețindu-ne, din- 
du-ne curaj, speranță, tărie de 
caracter.

In aceste zile ce poartă pecetea sărbătorii dragi nouă, tu
turor, cu prilejul aniversării 
celui mai stimat și iubit fiu al 
poporului, adresez cel mai 
cald gînd de admirație și mul
țumire pentru întreaga sa 
muncă și operă de ctitor, 
urindu-i, din inmă, ,.La mulți 
ani r* *.

în magistrala sa Expunere din 
noiembrie Î988 — partidul și statul nostru au pornit totdeauna de la interdependența și unitatea dialectică dintre politica internă și externă, de la faptul că pentru realizarea planurilor și programelor sale de dezvoltare economi’co-so- cială poporul nostru — ca, de altfel, toate popoarele lumii — are nevoie de Qgtce, de o largă colaborare internațională".

Avînd șansa istorică de a fi 
vegheată de bărbatul care se 
așează alături de marii bărbați 
ai neamului, de vizionarul, 
epocii de aur, comunismul, 
de strategul grandioaselor 
elanuri, România ^socialistă ro
dește înzecit. în epoca pe care 
cu profundă mindrie o numim Epoca Nicolae Ceaușescu, 
tricolorul românesc se identi
fică in conștiința umanității 
cu simbolul bunăstării mate
riale și spirituale, al construc
ției pașnice și al păcii.

GEO CIOLCAN

A
ginditorul omului nou, spre 
luptătorul neostenit pentru o 
lume a păcii, spre ocțatitorul 
tinerei generații, spre iubito
rul și promotorul marilor va
lori ale culturii naționale și 
universale, spre bărbatul care 
și-a consacrat întreaga ener
gie propășirii celor mai no
bile idealuri ale poporului 
nostru, spre humele care se 
identifică in conștiința uma
nității contemporane cu lupta 
pentru pace, cu ideea de ome
nie. cu țelul construcției paș
nice. Sa reînnoim, așadar, ca 
în fiecare ianuarie, legămin- 
tul de a-l urma neabătut pe 
ctitorul nostru, pe toi'arășul Nicolae Ceaușescu, pe drumul 
ce duce spre epoca de aur, 
spre comunism» de a nu pre
cupeți nimic, pentru a-i trans
pune în realitate îndemnurile, 
de a ne dedica toate forțele, 
urmînd strălucitul său exem
plu, necontenitei înfloriri a 
României socialiste.

LEONTINA NEDELCU

VASILE 
POP-NEGREȘTE AN U

tem să cinstim strămoșii și 
înaintașii așa cum se cuvine, 
trebuie să mulțumim, in pri
mul rind, tovarășului Nicolae Ceaușescu, cel către 
care se îndreaptă gîndul nos
tru plin de recunoștință me
reu, dar, azi, fiind o zi de 
sărbătoare, avem un prilej de a 
ne exprima încă o dată stima 
și recunoștința, admirația și 
prețuirea pentru tot ceea ce a 
făcut pentru istoria și cultura 

^neamului, pentru înflorirea ar
telor în România contempora
nă și de a ne alătura glasului 
întregului popor, urindu-i pu
tere de muncă și mttlți ani 
buni, rodnici, marcați de 
succese pe drumul atit de 
greu pe care s-a angajat» dar 
care va rămine scris cu lite
re de aur in istoria patriei: 
drumul înfloririi țării» al înno
irii ei din temelii.

VALENTIN TANASE

CEL CE PRIVEȘTE-S

OCHII ȚĂRII SALE
Cel ce privește-n ochii țârii sale» 

Ca să-nțeleagă-n cel mai pur temei, 
Prin dorurile ei fundamentale 
Se va vedea mereu cu ochii ei...

Îi viața Lui se va-ntrupa-r» lumina 
nveșnieitâ-n sacrul înțeles,

Câ patria se vede-n El, deplina. 
Și că privirea țârii L-a ales...

Astfel fiindu-i veghe vizionară, 
De ochii țarii sale-i fi-va dor 
Privindu-se in tot ce-l înconjoară...
Iluminat de timp împlinitor,
El va privi, in ochii ei, o țară
Și va purta-n privire un popor.

PAUL, BAEAHUR

Tricolor de paceceasta constituie totodată o cerință esențială a menținerii și consolidării păcii**.
Apreciind că pacea și secu

ritatea mondială constituie o 
condiție esențiala pentru edi
ficarea fiecărei țări, tovarășul Nicolae Ceaușescu a pus per
manent in evidență continui
tatea alarmantă a cursei înarmărilor și a îndemnat necon
tenit la intensificarea luptei 
popoarelor de pe toate con
tinentele pentru instaurarea 
unui climat al construcției 
pașnice pe planetă. Inițiativele 
și propunerile vizind salvgar
darea păcii, prin care Româ
nia și-a cîștigat un binemeri
tat prestigiu, le datorăm clar- 
viziunii iubitului nostru con
ducător, preocupării sale pă
rintești de a asigura generați
ilor tinere posibilitatea de a-și 
desfășura capacitatea crea
toare, de a-și trăi, în liniște și 
in libertate, viața. „în activitatea internațională — afirma 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
calea construcției socialiste 
sub conducerea unui 'partid 
cutezător care a ales in frun
tea sa pe cel mai bun dintre 
fiii poporului român, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Tot ceea 
ce ani înfăptuit noi poartă pe
cetea geniului său. Să privim 
in jurul nostru ! Vom vedea : 
uriașe platforme industriale, 
canale care brăzdează pentru 
eternitate pămintul natal, ma
gistrale care taie munții, hi
drocentrale care fructifică for
ța riurilor, institute in care 
progresează cercetarea aplica
tă șî cercetarea fundamentală, 
edificii culturale, orașe ar
monioase și zvelte. Și vom 
mai vedea : oameni cu chipuri 
luminoase, pe care strălucește 
mîndria de a participa la ope
ra de edificare a societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
pe pămintul românesc. Iar 
gîndul ne poartă spre ctitorul 
României socialiste modeme, 
spre genialul strateg al con
strucției monumentale, spre

POEM DE SUFLET
Sub timpla Lui ca de-o lumină ninsă 
Se-adunâ dorurile noastre toate, 
Ca sub o zare pururi necuprinsă 
Izvoarele în mare revărsate.
Același ideal prin timp ne leagă 
Cu fire ale dragostei supreme ; 
La sărbătoarea Lui, o țoră-ntreagă 
Eroul și-l slăvește in poeme.
Poem de suflet luminind înaltul 
Sub care urcă falnic Tricolorul, 
înalță azi poporul spre Bărbatul 
Ce-i scrie-n cartea vremii viitorul.

ILIE BATCA

1N IANUARIE
Scriu acest poem cu privirea îndreptată 
Spre ziua dragă și scumpă poporului român ;
Scriu un poem pentru Eroul 
Acestui timp de împliniri și de glorii ;
Scriu un poem al zilei de Aniversare
Douăzeci și șase Ianuarie ;
Un poem ce-și deschide cuvintele
Cum își deschide o floare petalele de lumină.
Scriu un poem pentru comunistul timpului contemporan - 
Un Imn de omenească și de caldă urare :
La mulți ani Conducător al patriei

Cutezătoare I

MIRON ȚIC

VE$MÎNT DE SĂRBĂTOARE
hi îmbracă țara veșmint de sărbătoare, 
Carpații-nfruntă zarea in freamăt de lumini ; 
Din Apusenii falnici ș» pină-n larga zare, 
Ecoul unui cintec se-nalță prin grădini.
Ni-i astăzi împlinită a vieții bucurie, 
Fiindcă partidul, a fericirii chezășie, 
Statornic ne conduce spre-un falnic viitor, 
Avînd in CEAUȘESCU un brav conducător.
De ziua Lui e-n sărbătoare țara, 
Superbele ctitorii lucesc ca un tezaur; 
Prin El ne urcâ-n inimi primăvara. 
Prin Et noi construim o epocă de aur I

ION N1CHITA

(Urmare din pag. I)Anii de cind tovarășul Nicolae Ceaușescu se află in fruntea partidului și statului, reprezentind aproape un sfert de veac de istorie nouă a patriei. au deschis era cea mai rodnică și bogată in împliniri din întreaga existență a României, perioada care cu adincă semnificație simbolică si cu neprecupețit omagiu s-a înscris in conștiința colectivă a națiunii sub numele de „Epoca Nicolae Ceaușescu* 4.Teza fundamentală care a călăuzit dîntotdeauna viața și opera tovarășului Nicolae Ceaușescu, potrivit căreia socialismul se construiește cu poporul și pentru popor, s-a regăsit și în crearea de către secretarul general al partidului a unei noi concepții originale privind locul «și rolul tineretului in societatea românească, a unei noi viziuni teoretice și practice despre tinăra generație ca „importantă forță socială — viitorul însuși al națiunii noastre socialiste".Viața a validat pe deplin, prin uriașa manifestare a energiilor creatoare ale tinerelor generații în toate domeniile, superioritatea noii concepții care nu se rezumă la un simplu schimb de obligații între societate și tineri, ci privește preocupările continue ale societății pentru formarea și a- firmarea acestora în strînsă îmbinare cu răspunderile mari ce le revin și cu participarea lor crescîndă. alături de întregul popor, la perfecționarea vieții economico-sociale, la ridicarea tării pe o treaptă tot mai înaltă de civilizație și bunăstare. Locul și rolul tineretului în societate sînt astăzi sinonime cu aportul neprecupețit pe care îl înscriu tinerii la întreaga operă de dezvoltare economico-socială a patriei. Apreciind aceastăputernică mobilizare revoluționară. tovarășul NicolaeCeaușescu arăta eă : „în toate marile realizări, din anii construcției socialiste, tineretul, împreună cu întregul popor, a adus o contribuție de mare însemnătate în toate domeniile dezvoltării noastre economice și sociale. De la primele detașamente de muncă patriotică, de la Bumbești-Livezeni și Sal- va-Vișeu, la Canalul Dunăre — Marea Neagră, la toate șantierele industriale, la dezvoltarea agriculturii, industriei, științei, culturii, tineretul a fost prezent. a răspuns chemării partidului. și-a făcut datoria fața de patrie, față de popor, față de cauza socialismului, demon- strînci că este ferm hotărît să contribuie la realizarea unei societăți moderne, înaintate, în care întregul popor, generațiile viitoare să ducă o viață liberă, demnă 1“Pretutindeni, pe tot cuprinsul țării stau mărturie adincile schimbări în bine petrecute în viața tuturor categoriilor sociale câ urmare a înfăptuirii ideilor cutezătoare ale secretarului general al partidului, d« intensificare a procesului de industrializare, de repartizare armonioasă a forțelor de producție pe teritoriul patriei, de
MANIFESTĂRI POLITICO EDUCATIVE 

ȘI CULTURAL-ARTISTICEîn întreaga țară au continuat în aceste zile manifestările politico-educative și cultural-ariistice dedicate aniversării zilei de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu și îndelungatei sale activități revoluționare, în semn de profund omagiu adus remarcabilei personalități a conducătorului partidului și statului nostru, a cărui viață consacrată progresului și prosperității patriei, binelui și fericirii poporului român, făuririi unei lumi mai bune și mai Urepte pe planeta noastră constituie un înălțător exemplu de slujire cu abnegație și devotament a celor mai nobile idealuri ale națiunii noastre socialiste.■ în bogata agendă a manifestărilor politico-educative organizate în Capitală se înscriu, între altele, simpozioanele desfășurate la întreprinderile „Timpuri Noi“ și de utilaj chimic „Grivița Roșie", sub titlul „Nicolae Ceaușescu —- personalitate proeminentă a vieții so- cial-economice contemporane". Au fost reliefate, cu acest prilej, marile succese pe care țara noastră le-a obținut in ultimii ani în toate domeniile de activitate — temelie trainică a dezvoltării multilaterale a patriei, sporirii necontenite a avuției naționale, ridicării nivelului de trai material și spiritual al întregului popor. Sub semnul a- celeiași aniversări, întreprins derea Cinematografică a municipiului București, în colaborare cu Consiliul Pionierilor din sectorul 2, a organizat un spectacol artistic intitulat „Marelui ctitor — omagiu !“, însoțit de vizionarea filmului documentar „București, file de epopee". A- vind ca generic „România socialistă și rolul ei activ în lupta pentru pace și dezarmare", la întreprinderea de Electronică Industrială București a fost prezentată expunerea „Propunerile și inițiativele președintelui Nicolae Ceaușescu — contribuție de inestimabilă valoare teoretică și practică în lupta pentru un nou climat politic internațional bazat pe securitate, încredere și cooperare4*.  în acest cadru au fost puse în e- vidență personalitatea și înaltul prestigiu de care se bucură președintele României pentru activitatea sa neobosită consacrată realizării păcii mondiale, afirmării depline și egale a tuturor statelor, participării lor active la rezolvarea constructivă a problemelor cu care se confruntă omenirea.
9 Un mare număr de tineri muncitori, elevi și studenți au participat la Centrul de creație și cultură socialistă „Cîntarea României**  al tineretului din Craiova la simpozionul „Activitatea revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu, exemplu eroic de luptător neînfricat pentru libertatea,/demnitatea și fericirea poporului**,  urmat de spectacolul Iiterar-muzical „Omagiu conducătorului Iubit*.  Aniversării zilei de naștere a secretarului general al partidului și a îndelungatei sale activități revoluționare i-au fost dedicate, 

realizare a unei noi revoluții in agricultură, de modernizare a localităților, de înflorire a științei, artei și culturii. Și nu întîmplător, cunoscând statornica dragoste și grijă manifestate de tovarășul Nicolae Ceaușescu față de tineri, toate realizările s-au răsfrînt in primul rînd asupra condițiilor de muncă și viață ale tinerelor generații, au permis împlinirea celor mai înalte aspirații ale tuturor categoriilor de tineri. Cu adincă recunoștința toți tinerii patriei sînt pătrunși da adevărul suprem că este meritul incontestabil al partidului, al secretarului său general de a fi inițiat o adevărată revoluție a posibilităților în viața tinerelor generații prin crearea a milioane de locuri de muncă, generalizarea șanselor de calificare, pregătire și perfecționare a pregătirii profesionale, construirea și dezvoltarea fără precedent a rețelei de școli, facultăți, locuințe, așezăminte de cultură, centre de recreere și de petrecre a vacanțelor, accesul larg la decizia socială și politică, la conducerea societății, într-un cuvînt, făurirea unei noi vieți mai bogate, mai demne, mai prospere, a unor condiții incomparabile cu cele din trecut.Pentru toți ținerii a devenit un adevăr incontestabil faptul că. în condițiile complexe ale lumii contemporane, cind in multe state șomajul, scăderea veniturilor, penuria locuințelor, barierele în calea instruirii, a accesului la cultură, la cuceririle științei și tehnicii constituie fenomene sociale grave, care afectează în primul rind tineretul, în țara noastră are loc o îmbunătățire crescîndă a condițiilor de muncă și viață ale oamenilor muncii, ale întregului popor. Cu deplină satisfacție și adincă gratitudine tinerele generații văd în măsurile de creștere a veniturilor personalului muncitor, în urmărirea și garantarea înfăptuirii dreptului ca nici un tînăr, nici un membru, al societății, să nu rămînă neîncadrat în muncă, o ilustrare vie a grijii permanente a partidului și statului, a tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru bunăstarea și fericirea oamenilor, o afirmare a principiilor de bază ale socialismului, a umanismului noii orîn- duiri care se edifică în țara noastră.Profund conștientă eă tot ce se făurește în România servește scopului suprem al socialismului. bunăstării și fericirii oamenilor, manifestînd deplina adeziune la marile obiective ale dezvoltării economico-sociale a patriei, tinăra generație, întreaga națiune strâns unită în jurul partidului, al secretarului său general, se află în prezent angajată cu toate forțele în îndeplinirea exemplară a cutezătoarelor hotărâri adoptate de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului, în materializarea amplului program de muncă și luptă revoluționară conturat de magistrala Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu din 

în județul Dolj, numeroase alte manifestări politico-ideologice și cultural-artistice. Astfel, la o serie de întreprinderi din Craiova, Filiași, Băilești, Calafat, in așezăminte culturale din localități rurale au avut loc expunerile „Epoca Nicolae Ceaușescu. epoca de aur a României socialiste", „Doljul, istorie și contemporaneitate". „Nicolae Ceaușescu, ctitorul de geniu al destinelor comuniste ale patriei". De asemenea, un mare număr de oameni ai muncii din așezările doljene au participat la gale de filme, in cadrul cărora au fost prezentate lung-metrajele „Timp eroic pe plaiuri de legendă", „Imn pentru primăvara țării", „Din marile realizări ale Epocii Nicolae Ceaușescu".■ Comitetul județean Iași al P.C.R. a organizat la Combinatul de Utilaj Greu, simpozionul omagial cu temă „Contribuția de excepțională însemnătate teoretică și practică a tovarășului Nicolae Ceaușescu la dezvoltarea creatoare a teoriei revoluționare a clasei muncitoare, la înflorirea multilaterală a României socialiste și afirmarea sa demnă în rîndul națiunilor lumii".Comunicările susținute de cadre didactice universitare, istoriei și cercetători, activiști de partid și de stat au pus în relief înaltele virtuți de conducător și revoluționar ale secretarului general al partidului, strălucita și neobosita sa activitate de militant înflăcărat, consacrată progresului economieo-social al patriei, creșterii bunăstării materiale și spirituale a întregului popor, edificării unui climat de pace, securitate și colaborare în lume. A fost relevată contribuția hotărîtoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu la fundamentarea strategiei politicii partidului și statului nostru. la marile prefaceri înnoitoare pe care le-a înregistrat România socialistă în perioada de după cel de-al IX-lea Congres al partidului.■ Aniversarea zilei de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu și a îndelungatei sale activități revoluționare a fost marcată și în județul Maramureș prîntr-o bogată suită de manifestări politico-ideologice și cultural- artistice. în numeroase unități economice și instituții din Sighetu Marmației, Baia Borșa, 

28 noiembrie 1988, pentru făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate și trecere? la construirea comunismului k . România.Tinerii aflați în perioada formării pentru muncă și viață, privesc cu adincă recunoștință și responsabilitate chemarea pe care le-o adresează secretarul general al partidului de a învăța și de a se pregăti necontenit, de a-și însuși temeinic cele mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, ale cunoașterii umane, pentru a putea asigura progresul continuu și ridicarea la un nivel tot mai înalt de civilizație a întregii noastre națiuni.Pășind în viața socială și politică a țării, pregătindu-se pentru a deveni cetățeni demni ai noii societăți pe care o edificăm în România, tinerii au datoria supremă ca urmînd întotdeauna exemplul luminos al secretarului general ai partidului să manifeste în toate împrejurările spirit de sacrificiu, sentimentul dăruirii revoluționare. încrederea în justețea cauzei partidului și poporului, iubirea fierbinte de patrie. Nu poate fi misiune mai nobilă pentru organizațiile noastre de tineret decit aceea pe care ne-a încredințat-o tovarășul Nicolae Ceaușescu de a forma Ia tineri un orizont politic cit mai larg, o gîndire politică vie și o viziune științifică despre lume și viață, de a dezvolta convingerile comuniste, atitudinile înaintate în muncă și societate respectul omului și al avuției sociale, de a păstra și de a cultiva necontenit la tinere trăsătura spirituală a unității întregului nostru popor, sentimentul frăției și conlucrării comune, ca fii și cetățeni ai aceleiași patrii, spiritul de solidaritate cu tinerii de pretutindeni, în lupta pentru înfăptuirea idealurilor celor mai înalt*  ale umanității, pentru pace dezarmare și progres, pentru c lume mai bună și mai dreaptăPurtînd în inimi și în cuge: convingerea nestrămutată cg suprema garanție a înfăptuiri vii topului comunist al patriei, s împlinirii celor mai înalte năzuințe ale tinerelor generații ale întregului popor este să urmăm întotdeaunti cuvîntul partidului, minunatul exemplu dt muncă și viață revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu de a nu precupeți nici un efor pentru îndeplinirea marilor o biective ale dezvoltării econo mico-sociale, dorim acum, ci prilejul aniversării zilei de naștere și a îndelungatei și glo rioasei activități revoluționar- a iubitului nostru conducător ș< exprimăm odată cu recunoștin ța noastră fierbinte*  cele ma calde urări de sănătate, puteri de muncă, spre a-l avea întotdeauna în mijlocul nostru, a proape de poi, pentru a ne cop duce și a ne îndruma mereu îi măreața operă de transformai înnoitoare a țării, pentru bi nele și fericirea întregii na țiuni5 pentru triumful socialis mului și comunismului V România, a progresului și păci în lume.

Cavnic. Tg. Lăpuș, Vîșeu d Sus, un mare număr de oamer ai muncii au participat la ex punerea-dezbatere intitulat „Epoca Nicolae Ceaușescu - epocă de înfăptuiri istorice i dezvoltarea și modernizare economiei românești. Contribu ția secretarului general al parti dului la elaborarea și transpu nerea în practică a grandioa selor programe de dezvoltar multilaterală a patriei". Su genericele „Omagiu muncii ț luptei eroice, marelui Erou r patriei" și „Opera tovarășuh Nicolae Ceaușescu — tezaur d înaltă gîndire patriotică privim lupta poporului român pentn unitate și dreptate4* — centrel de creație și cultura socialist „Cîntarea României" ale sin dicatelor, tineretului și de 1 comune au găzduit dezbater mese rotunde și expuneri ear au reliefat eroica activitate re voluționară a tovarășult Nicolae Ceaușescu, cel mai iu bit fiu al națiunii române.■ în aceste zile, toți copiii j tinerii țării aflați pe bănci școlilor și faeultătilor. cadre didactice, asemenea întregul' popor, omagiază viața și activ tatea revoluționară, personalii, tea de excepție ale secretaruli general al partidului.Sub genericul „Concept creatoare, științifică și novatoai a tovarășului Nicolae Ceaușesc cu privire la rolul științei, îi vățămîntului și culturii, ca fa< tori determinant! ai progresul multilateral al României soci; liste". Ia Ministerul Educației învățămîntului a avut loc t simpozion în cadrul căruia s fost prezentate tezele, ideii orientările si concepțiile fund; mentale din opera teoretică ilustrului conducător și ctitor României socialiste moderne.în toate unitățile de învăț; mint se desfășoară numeroa simpozioane, expuneri, întîlni cu activiști de partid și de sta recitaluri de cîntece sî poez patriotică, montaje literar-muz cale, acțiuni dedicate cinstii îndelungatei activități revoluții nare a celui mai iubit și știm fiu al națiunii noastre, a coi tribuției sale hotărîtoare la el; borarea și înfăptuirea politic interne și externe a partidul și statului nostru, la îmbogăț rea teoriei si practicii revoluți- nare. In școli și institute c învățămlnt superior, s-au org; nizat, de asemenea, expoziții c carte sub genericul „Din gînd rea social-politică a președir telul Nicolae Ceaușescu".Prin ansamblul activltățih organizate, tineretul studios slujitorii școlii dau expres profundei recunoștințe fată c tovarășul Nicolae Ceaușest pentru condițiile de viață și îi vățătură create și îi adreseaz; din adîncul inimilor cele m alese urări de viață îndelungat multă sănătate si fericire.
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40 DE ANI DE LA SEMNAREA PRIMULUI TRATAT DE PRIETENIE, 
COLABORARE ȘI ASISTENȚĂ MUTUALĂ DINTRE ROMÂNIA ȘI POLONIA

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului CONSTANTIN DĂSCĂLESCU
Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste RomâniaDragi tovarăși,Cu prilejul celei de-a 40-a aniversări a semnării Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală polono-român, adresăm Comitetului Central al Partidului Comunist. Român, Consiliului de Stat, Guvernului Republicii Socialiste România și poporului român cordiale felicitări șl urări din partea Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez și a organelor centrale de stat ale Republicii Populare Polone.Făcînd bilanțul relațiilor polono-române în cei patruzeci de ani care au trecut, putem constata cu satisfacție că acest Tratat a servit din plin dezvoltării colaborării dintre statele noastre socialiste, trasînd durabil principalele direcții de conlucrare ca aliați și contribuind la adîncirea prieteniei tradiționale dintre cele două popoare. Viabilitatea principiilor lui a fost reafirmată în noul Tratat din anul 1970, care a îmbogățit conținutul socialist și baza politico-juridică a colaborării polono-române.Folosind experiența pozitivă acumulată în anii construcției socialiste, dorim să îmbogățim esența relațiilor bilaterale, diversificând conținutul, promovînd forme noi de colaborare, dezvoltînd contactele pe plan politic, economic și social. Aceasta corespunde cerințelor etapei actuale de edificare a socialismului, năzuințelor popoarelor noastre, proceselor care au loc în cadrul comunității socialiste și în lumea contemporană.Sîntem convinși că prietenia și colaborarea dintre popoarele și statele noastre se vor dezvolta și întări în continuare, în spiritul acestui Tratat, spre binele Poloniei și al României, în interesul socialismului și păcii.Vă adresăm dumneavoastră, stimați tovarăși, și întregului popor român urarea de multe succese în muncă, spre binele patriei dumneavoastră socialiste.

WOJCIECH JARUZELSKI
Prim-secretăr al Comitetului Central 

al Partidului Muncitoresc Unit Polonez 
Președintele Consiliului de Stat al Republicii 

Populare Polone

MIECZYSLAW RAKOWSKI
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Populare Polone

Tovarășului WOJCIECH JARUZELSKI
Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului 

Muncitoresc Unit Polonez
Președintele Coneiliului de Stat al Republicii Populare Polone

Tovarășului MIECZYSLAW RAKOWSKI
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare PoloneVARȘOVIADragi tovarăși,în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România, al poporului român și al nostru personal, vă adresăm dumneavoastră, Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri ale Republicii Populare Polone, precum și poporului polonez’ prieten, un cald salut tovărășesc și cele mai sincere felicitări cu prilejul celei de-a 40-a aniversări a primului Tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre România și Polonia.Constatăm cu satisfapție că primul Tratat de prietenie, semnat la 26 ianuarie 1949, a dat un conținut calitativ nou relațiilor tradiționale de solidaritate și colaborare dintre România și Polonia, a ridicat pe o treaptă superioară conlucrarea celor două țări pe plan politic, economic, tehnico-științific, cultural și pe arena internațională.Partidul și guvernul nostru, întregul popor român dau o înaltă apreciere stadiului prieteniei șl colaborării româno-polone și lșl exprimă convingerea că, acțlonlnd împreună pentru realizarea consecventă a prevederilor noului Tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală, semnat la 12 noiembrie 1970, a declarațiilor comune și a celorlalte înțelegeri la nivel înalt de la București și Varșovia, raporturile, de prietenie și conlucrare dintre Partidul Comunist Român și Partidul Muncitoresc Unit Polonez, dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Polonă, vor cunoaște o dezvoltare continuă, în interesul și spre binele popoarelor român și polonez, al cauzei socialismului și păcii*

Popoarele român și polonez aniversează astăzi 40 de ani de la semnarea primului Tratat de prietenie, colaborare și asistentă mutuală dintre România și Polonta, eveniment cu profunde semnificații în bogata cronică a relațiilor tradiționale dintre partidele, țările și popoarele noastre. Documentul, semnat la 26 ianuarie 1949, ca și încheierea in 1970 a celui de-al doilea tratat, completate ulterior de alte importante documente bilaterale. au deschis noi și ample orizonturi aprofundării și extinderii legăturilor noastre în domeniile politic, economic, tehnico-științific, cultural și în alte sfere de activitate, pe baza respectării și aplicării ferme a noilor principii ale egalității depline în drepturi, independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc șl întrajutorării tovărășești. Momentul aniversar de astăzi este un fericit prilej de a evoca legăturile vechi și frumoase de prietenie dintre țările noastre, preocupările existente de ambele părți pentru evoluția lor continuu ascendentă, precum și perspectivele de dezvoltare a acestor relații în viitor. Relațiile româno-polone au un trecut bogat în istoria celor două popoare, a forțelor revoluționare, progresiste și democratice, care au colaborat fructuos în lupta împotriva asupririi șl exploatării, împotriva fascismului, pentru eliberare națională și socială, relații eare in anii construcției socialiste au dobîndit noi dimensiuni și un conținut tot mai bogat. întreaga experiență a dezvoltării acestor raporturi a pus în evidență cu putere însemnătatea deosebită a legăturilor de prietenie dintre forțele politice conducătoare ale celor două țări — Partidul

MOSCOVA 20 (Agerpres). — în zilele de 23—25 ianuarie 1989, la Moscova, a avut loc ședința a 130-a a Comitetului Executiv al Consiliului de Ajutor E- conomic Reciproc, la care au participat reprezentanții țărilor în Comitetul Executiv, vicepreședinți ai Consiliilor de Miniștri.Delegația română a fost condusă de reprezentantul permanent al Republicii Socialiste România in C.A.E.R., tovarășul Ștefan Andrei, vlceprim-minis- tru al guvernului.Reprezentanții țărilor au examinat informarea Comitetului C.A.E.R. pentru colaborare teh- nico-ștllnțifică referitoare la e- laborarea. în conformitate cu hotărirea Sesiunii C.A.E.R., pe baza Programului complex al progresului tehnico-științific al țărilor membre ale C.A.E.R. pinâ in anul 2000, a unor proiecte importante stiințifico-^pro- ductive și tehnologice. S-a relevat că pînă in prezent au fost convenite 6 asemenea proiecte care prevăd. îndeosebi, crearea de utilaje de înaltă productivitate pentru producerea de noi materiale, inclusiv de materiale ceramice și piese fabricate din acestea pentru motoare de înaltă eficientă, implementarea de tehnologii pentru învelișuri de protecție, preparate pentru creșterea producției principalelor culturi agricole. Continuă lucrările legate de elaborarea unei serii de noi proiecte speciale. Pentru realizarea acestor proiecte se prevede perfectarea convențiilor corespunzătoare în cadrul coordonării planurilor e-

La aniversarea acestui eveniment, vă transmitem, dragi tovarăși, dumneavoastră și întregului popor polonez, urarea caldă de noi și tot mal mari Succese în înfăptuirea hotăririlor Congresului al X-lea al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, în opera de edificare a socialismului în patria dumneavoastră.
NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general 
al Partidului Comunist Român

Președintele Republicii Socialiste România

CONSTANTIN DĂSCĂLESCU
Prim-ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România

Conlucrare rodnică, sub semnul tradiționalelor 
relații de prietenie româno-polone

Ziua națională a Republicii India

Domnului RAMASWAMY VENKATARAMAN
Președintele Republicii India NEW DELHICu prilejul Zilei naționale a Republicii India, aniversarea proclamării Republicii, îmi este deosebit de plăcut să vă adresez, in numele Consiliului de Stat, al guvernului și poporului român, precum și al meu personal, calde felicitări și cele mai bune urări.Sînt încredințat că relațiile de prietenie și colaborare fructuoasă dintre România și India vor cunoaște o dezvoltare continuă, in interesul popoarelor noastre, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.Vă doresc multă sănătate și fericire personală, iar poporului indian ptieten progres și prosperitate.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu privire la ședința a 130-a a Comitetului Executiv 
al Consiliului de Ajutor Economic Reciproc

Comunist Român și Partidul Muncitoresc Unit Polonez și, în acest cadru, rolul hotărîtor al întîlnirilor și convorbirilor la cel mai înalt nivel de la București și Varșovia. Importantele înțelegeri convenite, documentele semnate cu aceste-prilejuri au marcat, de fiecare dată, noi și valoroase contribuții la amplificarea conlucrării dintre țările noastre în interesul reciproc, al cauzei generale a socialismului și păcii in lumea întreagă. Caracterizînd evoluția relațiilor româno-polone, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU arăta: „In spiritul și pe baza Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Polonă s-au dezvoltat și diversificat continuu colaborarea și cooperarea continuă, s-au amplificat contactele și schimburile de experiență între partidele noastre, între organizațiile politice și obștești din cele două țări".în ansamblul relațiilor româno-polone. o însemnătate deosebită are colaborarea în domeniul economic și tehnico- științific. în acest sens. Programul de lungă durată semnat Ia nivel înalt stabilește ca obiective principale amplificarea și diversificarea schimbului de bunuri materiale. creșterea ponderii produselor realizate prin cooperare și specializare în producție, extinderea și promovarea unor forme moderne, superioare, de conlucrare reciproc avantajoasă. Este o concluzie comună, pusă în evidență de întîlnirile la nivel înalt româno-polone, că progresele pe plan economic ale României și Poloniei, potențialul lor în continuă creștere oferă condiții dintre cele mai favorabile pentru o dezvoltare mai largă a colaborării ■ și cooperării în pro

conpmice pentru perioada 1991— 1995.Au fost examinate rezultatele colaborării multilaterale a țărilor europene membre ale C.A.E.R. cu R.S. Vietnam. Republica Cuba și R.P. Mongolă, în domeniul construcțiilor de mașini. S-a relevat dezvoltarea producției specializate și în cooperare a mașinilor-unelte și sculelor, navelor și mijloacelor de navigație în R. S. Vietnam, construcțiilor de mașini pentru transporturi șl * agricultură în Republica Cuba. în vederea includerii mai active a acestor țări in diviziunea internațională socialistă a muncii în construcțiile de mașini, a dezvoltării dinamice a acestei ramuri au fost convenite acțiuni de colaborare privind dezvoltarea producției de utilaje pentru diferite sfere ale economiei naționale.Analizînd activitatea Organizației de colaborare în domeniul industriei de rulmenți (O.C.I.R.), Comitetul Executiv a relevat eficiența activității a- cesteia. Specializarea și cooperarea în acest domeniu au contribuit la satisfacerea necesarului crescînd de rulmenți al țărilor participante. Ca rezultat al colaborării tehnico-științifice, au crescut calitatea și fiabilitatea rulmenților. în viitor, colaborarea va fi îndreptată, în principal, spre dezvoltarea producției diferitelor tipuri de rulmenți speciali, creșterea nivelului tehnic al produselor, asigurarea în mai mare măsură a necesarului de utilaje speciale, sporirea eficientei activității O.C.I.R., luînd in considerare și 

ducție, sporirea volumului și diversificarea schimburilor Comerciale. Un rol important în soluționarea prin eforturi comune a unor probleme esențiale ale economiilor naționale ale celor două țări revine conlucrării în domeniul științei și tehnologiei, îndeosebi in domeniile de vîrf, relevîn- du-se cerința identificării de noi posibilități care să ducă la lărgirea și diversificarea acestei cooperări. De asemenea. România și Polonia se pronunță pentru amplificarea colaborării economice și teh- nico-științifice în cadrul C.A.E.R., aceasta fiind de natură să contribuie la dezvoltarea economiilor naționale ale țărilor membre, la continua perfecționare a acestui organism, la afirmarea unui nou tip de relații economice. Un moment de ceg mai mare însemnătate în evoluția relațiilor româno-polone pe multiple planuri l-a constituit, fără îndoială, vizita prietenească de lucru efectuată în vara anului 1987 de tovarășul Nicolae Ceausescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, în Republica Populară Polonă, la invitația tovarășului Wojciech Jaruzelski, prim-secretar al C.C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Polone. Și cu acest prilej a fost evidențiat faptul că socialismul se construiește în forme diferite de la o țară Ia alta, prin realizările și activitatea sa fiecare partid comunist. fiecare țară socialistă aducînd o importantă contribuție la dezvoltarea teoriei și practicii revoluționare. a construcției socialiste.România și Polonia și-au reafirmat îngrijorarea profundă în legătură cu situația gravă și complexă care se 

aplicarea principiilor gestiunii economice.Continuă lucrările privind îndeplinirea hotăririlor Sesiunii C.A.E.R. referitoare la perfecționarea mecanismului colaborării multilaterale și a activității C.A.E.R.Comitetul Executiv a examinat problemele dezvoltării legăturilor directe dintre întreprinderile. centralele și organizațiile țărilor membre ale C.A.E.R., ale activității întreprinderilor comune create de țările interesate. precum și noile măsuri menite să contribuie la creșterea rolului acestora în extinderea specializării și cooperării în producție. A fost relevată necesitatea intensificării influentei a- cestor forme de colaborare asupra soluționării problemelor progresului tehnico-științific. dinamizării schimburilor reciproce de mărfuri și perfecționării structurii acestora, asupra creșterii producției de produse competitive.Comitetul Executiv a examinat unele probleme referitoare la perfecționarea colaborării în domeniul relațiilor valutar-fi- nanciare ale țărilor membre ale C.A.E.R.La. ședință au fost examinate propuneri privind perfecționarea metodologiei în vigoare de formare a prețurilor în comerțul reciproc al țărilor membre ale C.A.E.R., precum și cu privire la baza prețurilor contractuale în comerțul reciproc al țărilor membre ale C.A.E.R. pentru perioada cincinalului următor. Co

menține în lume ca urmare a continuării cursei înarmărilor și încercărilor de transferare a acesteia în spațiul cosmic, dezvoltării arsenalelor nucleare, politicii imperialiste de forță și dictat, de amestec în treburile interne ale altor state, relevîndu-se de fiecare dată importanta deosebită a măsurilor de reducere substanțială a forțelor armate și »rmameritelor convenționale, recum și a cheltuielilor militare, așa cum de altfel au fost prezentate șl de statele participante la Tratatul de la Varșovia. Ca țări europene, România și Polonia sînt preocupate pentru instaurarea unei păci și securități trainice pe continentul nostru, atit de încercat în cele două conflagrații mondiale.Cu prilejul împlinirii a 40 de ani de la semnarea primului Tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre România și Polonia, poporul român, tineretul patriei noastre, angajat plenar în eforturile de îndeplinire exemplară a hotăririlor celui de-al XIII-lea Congres și Conferinței Naționale ale partidului, adresează poporului polonez prieten, tineretului acestei țări, calde felicitări și urarea ca în strînsă unitate în jurul Partidului Muncitoresc Unit Polonez să dobîndească noi și tot mai importante realizări în dezvoltarea continuă a Poloniei pe calea socialismului, a înfloririi multilaterale a patriei. Este ferma noastră convingere că relațiile româno-polone se vor .extinde și adinei și mai mult, în interesul ambelor noastre popoare. al cauzei generale a socialismului, păcii și înțelegerii pe continentul nostru și în întreaga lume.
ALEXANDRU IANCU

mitetul Executiv a recomandat să se continue lucrările în vederea armonizării propunerilor prezentate de țările membre ale C.A.E.R. în legătură cu aceste probleme.A fost, audiată informarea Secretariatului C.A.E.R. cu privire la consultările preliminare efectuate cu delegația de experți' ai C.E.E. cu privire la dezvoltarea în viitor a relațiilor dintre cele două organizații. Comitetul Executiv a împuternicit Secretariatul C.A.E.R. să treacă la examinarea. cu comisia C.E.E., a direcțiilor, formelor și metodelor concrete de colaborare.A fost adoptat planul de acțiuni privind realizarea de contacte ale C.A.E.R. cu organizații economice si tehnico-științifice internaționale.Au fost examinate și adoptate propuneri privind perfecționarea activității comisiilor de colaborare ale C.A.E.R. cu țările. în curs de dezvoltare care au convenții de colaborare cu Consiliul.Au fost adoptate acțiunile privind activitatea de informare și propagandă a Secretariatului C.A.E.R. pe perioada 1989—1990 și măsurile privind lărgirea caracterului deschis în activitatea organelor Consiliului.într-o atmosferă festivă a fost marcată a 40-a aniversare a activității Consiliului de Ajutor Economic Reciproc, fiind relevate principalele etape ale activității C.A.E.R., problemele actuale ale dezvoltării colaborării economice și tehnico-științifice a țărilor membre ale C.A.E.R.Ședința Comitetului Executiv s-a desfășurat într-o atmosferă de înțelegere reciprocă și colaborare tovărășească.

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, Constantin Dăscălescu, a adresat o telegramă primului ministru al Republicii India, Rajiv Gandhi, cu prilejul Zilei naționale a acestei țări, prin care îi transmite, în numele guvernului român și al său personal, calde felicitări și cele mai
La 26 ianuarie poporul indian sărbătorește un eveniment cu multiple semnificații în istoria atit de bogată a țării : proclamarea Republicii, ăct ce avea să marcheze Un important pas spre realizarea aspirațiilor sale de independență și progres. După cum se știe, actul din 1950 a consolidat inde- dependența dobîndită cu trei ani mai devreme, deschizînd calea unor transformări ample, economice și sociale, datorită cărora marele stat din Asia — care ocupă o suprafață de 3 280 483 kmp și are o populație ce depășește 750 milioane de locuitori — și-a schimbat înfățișarea într-un mod radical. Stabilindu-și ca obiectiv principal lichidarea înapoierii economice moștenite din îndelungata perioadă de dominație colonială, precum și înfăptuirea unor ample reforme cuprin- zînd deopotrivă sfera industriei, a agriculturii, a învăță- mlntului și viața socială, tînăra republică a trecut la concretizarea unor programe de anvergură. însemnatele resurse ale solului și subsolului au început să fie folosite in beneficiul poporului indian, favorizîhd crearea unor ramuri industriale moderne, cum ar fi siderurgia, construcțiile de mașini, energetica, electronica și electrotehnica, petrochimia, industria chimică, construcțiile navale și altele, producția industrială în ansamblul ei fiind astăzi de peste șase ori și jumătate mai mare.Agricultura a beneficiat și eâ de o atenție specială, acor- dîndu-i-se fonduri importante de investiții, irigațiile se desfășoară pe o suprafață întinsă — în prezent circa 41 milioane de hectare, ceea ce conferă Indiei locul doi pe glob în această privință. Alături de orez (locul 2 pe glob), griu (locul 4), mei (locul 1, realizlnd mai mult de 1/3 din producția mondială), legume (locul 1 pe glob) se mai cultivă, îndeosebi pe plantații extensive, bumbac, iută, in, tutun, ceai, arahide, susan, bananieri ș.a.Animat de sentimente de sinceră prietenie față de popoarele care s-au angajat pe calea dezvoltării de sine stătătoare, poporul român urmărește cu interes succesele obținute de poporul indian în direcția întăririi independenței economice și politice și a edificării unei vieți mai bune, între România și India s-au stabilit relații de colaborare strînsă, la a căror dezvoltate o contribuție decisivă au avut convorbirile la nivel înalt prilejuite de vizitele președintelui Nicolae Ceaușescu în India, ca și întîlnirile sale cu liderii indieni la București, întîlniri care prin acordurile și înțelegerile convenite au deschis ample perspective conlucrării bilaterale pe planurile celfe mâi diverse, în avantajul celor două țări și popoare, al cauzei păcii și progresului in lume.

A. MUNTEANU

Eminent erou și ctitor de țară
(Urmare din pdg. I) 1Cu cea mai aleasa emoție și cu cel mai înait respect ne reamintim câ, în urma cu cinci decenii, tovarâșul Nicălae Ceaușescu, împreuna cu tovarâșa Elena Ceaușescu au avut rolul decisiv, din însărcinarea partidului, în organizarea și desfășurarea impresionantei demonstrații de la 1 Mai 1939 pirn care masele și-au ridicat cu forță și vigoare glasul împotriva pericolului fpscizârii țării, în apărarea u- nitâții naționale și statale a României, pentru apărarea dreptului poporului de a fi stăpîn pe deplin pe destinele sale.Și tot cu cinci decenii în urmă, răspun-- zînd cu exemplar devotament unei sarcini de onoare încredințate de partid, tovarășul Nicolae Ceaușescu a avut contribuția decisivă în reorganizarea Uniunii Tineretului Comunist și mobilizarea plenară a tineretului revoluționar, democratic și progresist al patriei într-o epopee de luptă consacrată, fără șovăire, unui nou destin al României.Au fost — aceștia - ani de grele încercări, de jertfe și sacrificii, dar nimeni și nimic nu l-au putut întoarce din drumul său eroic, neînfricat. Iar atunci cînd prin- tr-un energic act de voința naționala și socială, într-o deplină unitate, poporul, la chemarea partidului, s-a angajat în tumultul fără seamăn al revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistâ de la 23 August 1944, partidul i-a încredințat tovarășului Nicolae Ceaușescu sarcini de cea mai înaltă răspundere în conducerea Uniunii Tineretului Comunist. în cartea de aur a ziarului „Scînteia tineretului” stau mărturie pentru totdeauna ca înalte însemne de conștiință cuvintele scrise de tovarășul Nicolae Ceaușescu : „Tineretul 

este viitorul unui popor, spre el își în
dreaptă privirea și speranța toți oamenii 
de știință și politici. Cu energia și entu
ziasmul său tineretul este o forță crea
toare, care, pusa in serviciul științei și 
progresului, poate da un ajutor prețios 
pentru dezvoltarea economică, socială, 
politică și științifică a unui popor.

Dar pentru ca tineretul sâ poată con
tribui la dezvoltarea patriei sale, are el 
însuși nevoie la început de o îndrumare 
justa, progresistă. El trebuie sâ fie e- 
ducat și învățat sâ-și iubească poporul, 
sâ învețe din trecutul glorios al strămoși
lor sâi. Tineretul trebuie educat in spiri
tul prieteniei și infrâțirii cu tineretul de 
alte naționalități, numai așa tineretul 
poate fi un factor de progres și civiliza- 
fie..."Anii glorioși ai revoluției și construcției socialiste au afirmat în mod strălucit minunatele calități de ginditor politic și ac

tivist revoluționar de frunte al partidului nostru ce definesc în cel mai înalt grad personalitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu. Tocmai de aceea, atunci cind logica impecabilă a procesului revoluționar a cerut un moment de cotitură, revoluționară prin ea însăși, în destinele partidului și poporului, istoria l-a ales in fruntea noastră pe cel mai în măsură să ne reprezinte, să ne conducă și sâ dea adevăratul sens al devenirii și dăruirii noastre — tovarășul Nicolae Ceaușescu. In raportul prezentat la Congresul al IX-lea al partidului, tovarâșul Nicolae Ceaușescu sublinia : „Uniunea 
Tineretului Comunist va trebui sâ punâ 
in continuare in centrul activității sale 
educarea tineretului in spiritul dragostei 
fațâ de muncâ, al înaltei răspunderi fațâ 
de îndatoririle sociale, al devotamentului 
nemărginit fațâ de patria socialista și 
partidul comunist".Cei aproape 24 de ani care au trecut de la acest epocal eveniment au confirmat pe deplin justețea, clarviziunea unei linii politice de înalt spirit științific și de neabătută forță revoluționară, prin care s-a trecut la edificarea unei Românii socialiste moderne, pe baza celor mai înaintate cuceriri ale științei și cunoașterii umane, prin redarea esenței sole transformatoare spiritului revoluționar, creator al partidului, al poporului, prin dobîndirea și exercitarea deplinei încrederi în forțele proprii, condiție absolut vitală pentru făurirea socialismului cu poporul și pentru popor. In acest amplu proces de structurale, nemaiîntîlnite prefaceri, tineretul a fost investit de partid, de secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu mandatul de cea mai înaltă onoare și cinste de a reprezenta o puternică forță socială, viitorul însuși al națiunii noastre socialiste.Se înscrie la, un neasemuit loc de cinste în întreaga activitate a Uniunii Tineretului Comunist participarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu la marile sale evenimente și momente, prilej de a reafirma cu forță și mîndrie dragostea nețărmurită, deplina încredere, indestructibila unitate în care urmăm cuvîntul partidului - cea mai înaltă mărturie de conștiință patriotică și revoluționară a fiecărui tînăr al patriei socialiste. Fiecare întîlnire a uteciștilor, a tineretului țării cu tovarâșul Nicolae Ceaușescu, - expresie a profundului democratism al societății noastre — este o înaltă școală de gîndire și acțiune revoluționară prin care efortul nostru creator este catalizat, dinamizat spre înfăptuirea celor mai grandioase și cutezătoare programe care au stat vreodată în fața generațiilor tinere din patria noastră, con

cretizate în obiectivele istorice stabilite de Congresul al XIII-lea și Conferința Naționala ale partidului.Pentru tînăra generație, pentru fiecare tînăr, crescut și educat de partid — beneficiind de șansa istorică de a se forma și afirma în epoca de glorie inaugurată de Congresul al IX-lea al P.C.R. — nu este ideal mai scpmp și mai înalt de- cît acela de a urma pilda fără egal, de slujire credincioasă, plină de bărbăție și curaj, fără preget, a comuniștilor, a întregii noastre națiuni, de a-și aduce întreaga contribuție, de a pune nesecatul său romantism revoluționar în slujba edificării unei Românii libere, independente și înfloritoare.Profund atașată acestor nobile, cutezătoare idealuri, tînăra generație a patriei noastre socialiste nutrește convingerea cea moi înaltă-câ ele nu se pot împlini decît într-o lume a păcii și colaborării, a progresului și omeniei, o lume ferită de spectrul războaielor și distrugerii, cărora vîrsta tînăra ar trebui, într-un ceas de cataclism, să le dea cea mai grea jertfă, lată de ce întregul tineret al patriei nutrește cea mai aleasă recunoștință pentru grija fără seamăn și activitatea prodigioasă pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, marele Erou al păci*,  o poartă salvgardării cauzei supreme a popoarelor — dreptul la pace, la viață — și este și în viitor hotărît să lupte, împreună cu toate forțele revoluționare, democratice și progresiste de tineret de pretutindeni pentru făurirea unei lumi mai bune și mai drepte, fără arme și războaie, pe planeta noastră.Acum, la acest ceas de aleasă sărbătoare, noi, tinerii, în strînsă unitate de gînd și faptă cu partidul și țara, acționăm neabătut pentru însușirea temeinică și aplicarea neabătută a tezelor și orientărilor de excepțională însemnătate teoretică și practică din magistrala Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu din 28 noiembrie 1988. Intr-un singur gînd și o singură voință, ne reafirmăm și cu a- cest prilej emoționant și înălțător înflăcărată, vibranta noastră hotărîre de a întîmpina prin exemplare fapte de muncă și luptă revoluționară cele două mari evenimente din viața partidului și patriei — cea de-a 45-a aniversare a revoluției 
de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistâ și Congresul al XlV-lea al P.C.R. — dovedind astfel că sîntem demni de înalta cinste și demnitate de a fi contemporani și participanți la cea mai minunată epopee din întreaga istorie a poporului român așezată sub arcul de boltă al „Epocii Nicolae Ceaușescu".

SPORT■ Concursul de sărituri cu schiurile „Cupa A.S.A.“, desfășurat pe trambulina de la Predeal, a fost cîștigat de Radu Ramon (A.S.A. Brașov), cu 198,9 puncte, urmat de coechipierul său Wilhelm Gros — 196,4 puncte.La juniori a terminat învingător Florin Spulber (A.S.A. Brașov) — 165,9 puncte, secundat de Claudiu Cheșcă (C.S.Ș. Brașovia) — 159,1 puncte.■ Sub genericul „Dacladei*  

bune urări de sănătate și fericire personală. în telegramă se exprimă convingerea că, prin eforturile comune ale guvernelor român și indian, relațiile de prietenie și cooperare dintre țările noastre vor cunoaște o tot mai amplă dezvoltare în viitor.

pe bazele sportive ale Capitalei s-au desfășurat numeroase competiții sportive de masă dotate cu „Cupa Unirii", Ta care au participat mii de copii și tineri.Astfel de concursuri au avut loc Ia popice, șah, tenis de masă (la baza sportivă Î.M.G.B.), handbal feminin (la Liceul Electronica), baschet și fotbal (la Liceul Spiru Haret), handbal masculin (la sala Construcția), precum și întreceri de cros (la baza sportivă Urbis).

Ziua națională a Australiei

Domnului NINIAN STEPHEN
Guvernatorul general al Australiei CANBERRAZiUa națională a Australiei îmi oferă plăcutul prilej de a vă adresa calde felicitări, iar poporului australian progres și prosperitate.Exprim convingerea că relațiile de colaborare dintre țările noastre, bazate pe stimă și respect reciproc, vor cunoaște o dezvoltare continuă, pe multiple planuri, în spiritul convorbirilor și înțelegerilor convenite în timpul vizitei oficiale pa care am efectuat-o anul trecut în Australia.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România;

Poporul australian sărbătorește astăzi momentul debarcării, cu două sute unu ani în urmă, pe această insulâ-continent, a primilor coloniști veniți din Marea Britanie, care au pus atunci bazele unei așezări, care în timp avea să devină Australia zilelor noastre. De atunci, aborigenilor, populația autohtonă, li s-au alăturat sute și sute de mii de emigranți, astfel că în zilele noastre din cei peste 16 milioane de locuitori, aborigenii se ridică la numai 227 000.Condițiile favorabile de climă și sol, dimensiunile unui teritoriu mare cit un continent, uriașele bogății ale subsolului au făcut ca în numai două secole Australia să devină una din țările cu cele mai înalte ritmuri de dezvoltare, în primul rînd în ramura agriculturii, iar în ultimele decenii și în cea a industriei, în special a industriei extractive, care pune în valoare imensele resurse naturale, ale țării-continent. în cadrul agriculturii australiene, zootehnia deține locul principal, asigurînd circa 65 la sută din .valoarea producției agricole, cu cele 160 milioane de oi. Australia definind locul întii pe glob in privința creșterii ovinelor și realizlnd circa o treime din producția mondială de lină brută, cu o producție de circa 850 000 tone anual.în ultimii ani, prin valorificarea bogățiilor subsolului, această țară a devenit unul dintre cei mai mari producători și exportatori de minereuri de pe glob, contribuția acestei ramuri economice la produsul intern brut ridicindu^se la peste 33 la sută. Preocuparea pentru valorificarea corespunzătoare a însemnatelor resurse naturale ale țării a favorizat crearea unei puternice industrii prelucrătoare, una dintre cele mai importante ramuri ale acestei industrii fiind siderurgia, marile combinate siderurgice situate în apropierea bazinelor carbonifere și de extracție a fierului, de la Mid- dleback Range și Yampu Sound, realizînd aproape 90 la sută din producția de fontă și oțel a Australiei.Deși situate la mari distanțe geografice, între România și Australia s-au dezvoltat, pe baza stimei șl respectului reciproc, a normelor și principiilor dreptului internațional, relații bilaterale ample care se extind continuu pe multiple planuri, politic, economic, tehnico-științific și cultural, precum și în alte domenii de interes comun. O contribuție deosebit de importantă la dezvoltarea acestor relații a adus-o vizita efectuată de președintele Republicii Socialiste România. tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Australia, anul trecut, vizită care reprezintă un eveniment de seamă pentru extinderea relațiilor bilaterale, precum și un aport valoros la cauza păcii, colaborării și înțelegerii între popoare.
C. DUMITRESCU

AGENDACu prilejul Zilei naționale a Republicii India, miercuri, a avut loc în Capitală o manifestare culturală organizată de Institutul Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea și Asociația de prietenie româno-in- diană, în cadrul căreia au fost prezentate aspecte ale dezvoltării economice, sociale și culturale din această țară și s-a vi

De asemenea, la sala I.T.B. și la Clubul central de șah s-au disputat simultane cu participarea unor cunoscuți maeștri internaționali.■ în sferturile de finală ale probei feminine din cadrul turneului internațional de tenis de la Melbourne, jucătoarea argen- tiniană Gabriela Sabatini a învins-o cu 6—4, 2—6, 6—4 pe americana Zina Garrison. în semifinale, Sabatini o va avea ca adversară pe vest-germana 

zionat un film documentar indian.Au participat membri ai conducerii IRRCS și Asociației de prietenie româno-indiană, reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, un numeros public.Au fost prezenți Nathu Ram Verma, ambasadorul Indiei la București, și membri ai ambasadei.

Steffi Graff, care a eliminat-o cu 6—2, 6—3 pe compatrioata sa Claudia Kohde.Rezultate din optimile de finală ale probei de simplu bărbați : Ivan Lendl (Cehoslovacia) — Amos Mansdorf (Israel) 7—6, 6—4, 6—2 ; Stefan Edberg (Suedia) — Pat Cash (Australia)6— 4, 6—0, 6—2 ; John McEnroe(S.U.A.) — Aaron Krickstein(S.U.A.) 7—6, 6—2, 6—3 5 Thomas Muster (Australia) — Magnus Gustafsson (Suedia) 6—3, 6—2,7— 5.



NOI $1 ELOCVENTE EXPRESII ALE ÎNALTULUI PRESTIGIU INTERNAȚIONAL
AL PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU: ALE DEOSEBITEI APRECIERI
PENTRU ACTIVITATEA SA NEOBOSITĂ PUSĂ IN SLUJBA NOBILELOR

IDEALURI ALE PĂCII, PROGRESULUI $1 COLABC
ÎN spania A apărut volumul | CONTRIBUȚIE REMARCABILĂ LA SOLUȚIONAREA

„NICOLAE CEAUȘESCU - Colaborare între popoare
pentru pace și progres"

MADRID 25 (Agerpres) — Concepția politică și filozofică a președintelui României cu privire la problemele dezarmării, ale instaurării unui climat de pace și încredere intre popoare, inițiativele sale valoroase vizind soluționarea problemelor grave și complexe ale contemporaneității sînt prezentate cititorului de limbă spaniolă în volumul „NICOLAE CEAUȘESCU — Colaborare intre popoare pentru pace și progres". Publicată in condiții grafice deosebite, de către prestigioasa Editură „Gallardo". noua apariție editorială se constituie într-o concludentă mărturie a amplului ecou pe care îl au pe plan internațional ideile și acțiunile președintelui Nicolae Ceaușescu in greșului întregii umanități. problemele edificării păcii, ale pro-

Comentarii în presa din diferite țări consacrate operei 
și activității prodigioase ale președintelui României

Apărut sub îngrijirea . cunoscutului scriitor și publicist Alberto Alvarez Montalves. care semnează și prefața lucrării, volumul se deschide cu un portret în culori al președintelui Nicolae Ceaușescu.Sub titlul sugestiv „Un mesager al păcii", sînt sintetizate, in cuvinte de aleasă stimă și prețuire, trăsături definitorii ale personalității președintelui Nicolae Ceaușescu. al operei sale de excepțională valoare teoretică și practică.Președintele României,Nicolae Ceaușescu — se arată în continuare — este bine cunoscut în Spania. Ne-a vizitat țara și am avut astfel prilejul să-i auzim vorbind, totdeauna cu înflăcărare, să-i cunoaștem gîndurile, ideile, năzuințele.Volumul de față, în care sînt cuprinse selecțiuni din opera social-politică a șefului statului român, este de natură să trezească un interes deosebit.Astăzi, președintele Nicolae Ceaușescu este .stimat pretutindeni. fiind unul dintre cei mai de seamă oameni de stat, respectat pe întreg globul.După ce prezintă o serie de date biografice ale șefului statului român, este reliefat evenimentul, de profundă semnificație în viața poporului nostru, al alegerii tovarășului Nicolae Ceaușescu. în anul 1965, în fruntea Partidului Comunist Român, in semn de înaltă apreciere a contribuției aduse la creșterea rolului partidului in construirea socialismului, a bogatei sale experiențe și calităților de militant comunist revoluționar. Ulterior, Marea Adunare Națională l-a investit în ------y- supremă, de președinte al Republicii Socialiste România.Președintele Nicolae Ceaușescu este conducătorul unei țări care parcurge un amplu proces de dezvoltare, al unei țări care a pornit, cu 44 de ani in urmă, să înlăture condiția subdezvoltării. în a- ceastă perioadă, dar cu deosebire după anul 1965, de cînd poporul român și-a încredințat destinele președintelui Nicolae Ceaușescu, această țară s-a îndepărtat cu pași repezi de fosta sa condiție. România este astăzi o țară industrial- agrară, cu o industrie modernă, cu o agricultură în plină dezvoltare, în care au înflorit, totodată, știința. învățămînțul și cultura, au fost construite importante edificii sociale, s-a transformat radical viața oamenilor. Este o țară care își construiește un prezent luminos, o țară care privește cu încredere viitorul și are nevoie de pace.Această Idee reprezintă e- lementul central _ al gîndirii președintelui Nicolae Ceaușescu și în problemele vieții internaționale. Pacea trebuie și ea construită. Președintele Nicolae Ceaușescu gîndește că pacea nu vine de la sine. Ea nd poate fi asigurată decit prin lupta unită a popoarelor de pretutindeni, prin impunerea voinței lor. în concertul popoarelor președintele Nicolae Ceaușescu acordă un rol de o deosebită însemnătate Europei. Șeful statului român pornește de la ideea că Europa reprezintă un continent cu tradiții, cu o istorie bogată, că aici s-a dezvoltat, de-a lungul timpului. o veche civilizație. dar că tot de aici, de pe continentul nostru, au fost declanșate cele două războaie mondiale.în concepția președintelui Nicolae Ceaușescu. — se releva in continuare — securitatea europeană înseamnă, mul rind, unitatea nentului : înseamnă o colaborare reală, ne baze depline de egalitate, între toate statele, fie ele mici ; forței forța ; ------------de relații multilaterale, politice. economice, științifice, culturale. între toate țările europene. Președintele Nicolae Ceausescu este de părere că Europa, unde sînt concentrate cele mai puternice forte militare și armamentul cel mai modern, ar putea fi un model de unitate și cooperare.De fapt, președintele Nicolae Ceaușescu militează pentru dezvoltarea unei cooperări reale. neîngrădite. între toate statele lumii, ca bază a unei fopăci trainice. Această idee

Ulte-funcția

în pri- conti-
mări. mijlocii sau înseamnă excluderea sau amenințării cu înseamnă stabilirea

ceilstrăbate de la un capăt la lălăit volumul pe care propunem cititorilor spanioli, ca un mesaj de pace din partea unei mari personalități a lumii contemporane, care a făcut din făurirea unei planete fără arme și fără războaie unul dintre telurile supreme ale vieții — se subliniază în încheiere.în prefața volumului, Alberto Alvarez Montalves, scriitor și publicist, evidențiază : O nouă gindire începe să devină dominantă în relațiile internaționale. Rezultat al unei judecăți mature și responsabile, ea este determinată, mai presus de toate, de marele pericol pe care îl prezintă, pentru omenire, pentru întreaga noastră planetă, armele de distrugere în masă. Pacea a devenit o cerință obiectivă, o necesitate vitală. Asigurarea unei păci trainice în lume reprezintă problema fundamentală a zilelor noastre.Noua gindire politică în relațiile internaționale — se subliniază — pornește de la cerința de a se pune capăt înarmării nucleare, de a se pune capăt înarmărilor de orice fel, de la cerința de a clădi relațiile dintre state pe temelii noi, sănătoase, pe asigurarea drepturilor oamenilor la viață, la pace, pe respectarea strictă a dreptului tuturor popoarelor de a-și hotărî singure soarta, de a urma calea de dezvoltare pe care o consideră cea mai potrivită.Unul dintre promotorii cei mai activi ai noii gindiri este președintele României, Nicolae Ceaușescu — evidențiază auto- j rul prefeței. Șeful statului român se pronunță cu fermitate pentru o politică nouă, democratică în viața internațională, pentru soluționarea problemelor dintre state pe cale pașnică, numai și numai prin tratative, pentru respectarea integrității și suveranității tuturor statelor.Pacea, in concepția președintelui Nicolae Ceaușescu. are un conținut profund și complex. Președintele României pornește de la cerința că nu este de ajuns, pentru ca pacea să triumfe, să se ajungă la destindere, să fie slăbită încordarea în relațiile dintre state. Subliniind că destinderea nu este decîț o premisă — este drept, importantă, dar totuși numai o premisă — a asigurării unei păci trainice în lume, șeful statului român consideră că este nevoie de mult mai mult : de înțelegere între țări și popoare, de respectarea strictă a principiilor justiției internaționale, devenite valori universale, de o cooperare pe multiple planuri, pe baze absolut egale, între țâri și popoare. în concepția președintelui Nicolae Ceaușescu termenul de colaborare este mai precis decit cel de destindere. Președintele României susține — și viața îi dă dreptate — că numai colaborarea reală între toate țările, pe multiple planuri, dar in condiții de deplină egalitate, pe baza respectării suveranității și independentei, a avantajului reciproc, intr-o lume care să renunțe treptat la armele nucleare, la armele de orice fel, poate să garanteze pacea.Președintele Nicolae Ceaușescu — se relevă în. continuare — acordă un rol primordial popoarelor, fiind de părere că acestea trebuie să determine guvernele să renun- • țe la vechile practici în relațiile internaționale, să; promoveze o politică nouă, democratică. întreaga sa operă social- politică, în care sînt abordate vaste domenii ale vieții, de la filozofie la economie, de la politică la morală, de la știință, la cultură, relațiile internaționale deținînd un loc deosebit de important, reliefează rolul unității popoarelor în soluționarea problemelor complexe ale lumii de azi în asigurarea .păcii.Președintele Nicolae Ceaușescu nu este numai un teoretician ; este creatorul politicii externe a României — o politică întemeiată pe concepții înaintate despre construcția lumii de azi. Profnotor ăl noii gîndiri, președintele Nicolae Ceaușescu privește problemele internaționale în unitatea lor dinamică, pornind de la ideea fundamentală ce - politica externă a oricărei țări trebuie sâ fie orientată atît în direcția

soluționării problemelor care există azi în lume, in direcția strîngerii legăturilor politice, economice, tehnice și științifice, culturale cu celelalte națiuni, cu toate popoarele lumii.în lumea de azi glasul României se face mereu auzit. Nu există nici o problemă importantă pentru a cărei soluționare această țară să nu prezinte propuneri de soluții realiste și constructive. Dar, cu deosebire, asigurarea păcii este problema care îl preocupă fără încetare pe președintele Nicolae Ceaușescu. La Organizația Națiunilor Unite, în alte foruri'internaționale, in cadrul reuniunilor europene, România și-a ridicat glasul in favoarea păcii, a chemat la rațiune, la unitate, la realism.Prezentul volum dă o perspectivă asupra gîndirii politice a președintelui Nicolae Ceaușescu în problemele păcii și războiului. Ea reprezintă o pledoarie înflăcărată pentru noua gîndire în viața politică internațională — se subliniază în încheierea prefeței.Lansarea volumului „Nicolae Ceaușescu — Colaborare intre popoare pentru pace și progres" a avut loc la sediul Editurii „Gallardo" din Madrid. La festivitate au participat : Angel Tejero Gallardo, directorul Editurii „Gallardo", Justo Jorge Padron. poet, director al revistei internaționale „Equivalencias", Jose Lopez Martinez, poet și critic literar, Alberto Alvarez Montalves. scriitor, Rafael Diez Collar, editor. Eduardo Benavides de . Villaviciosa. scriitor, Fernando Quinones, poet și editor, alte personalități din domeniul culturii, reprezentanți ai unor case editoriale, ziariști și corespondenți de presă.Luind cuvîntul la festivitatea de prezentare a volumului, Angel Tejero Gallardo, directorul Editurii, a dat expresie deosebitei satisfacții prilejuite de apariția acestei lucrări, sco- țînd în evidentă însemnătatea ei pentru cunoașterea gîndirii și activității politice a președintelui României.îmi exprim cu această ocazie — a spus vorbitorul — admirația față de președintele Nicolae Ceaușescu. militant neobosit pentru unitatea întregii Europe, in care toate statele să poată-trăi sub un cer senin, în pace, progres și omenie.Folosesc acest prilej, care survine in mod fericit in preajma aniversării zilei sale de naștere, pentru a aduce un meritat omagiu șefului statului român, promotor al înaltelor idealuri de pace, dezarmare și colaborare internațională și a-i exprima cele mai bune sentimente și a-i transmite felicitări, dorindu-i multă sănătate.Alberto Alvarez Montalves, realizatorul volumului, a dat expresie, în cuvîntul său. onoarei deosebite de a se îngriji de întocmirea culegerii de texte alese, arătînd că aceasta reunește idei reprezentative și importante privind concepția politică a președintelui României asupra problemelor dezarmării și ilustrează ampla și valoroasa activitate a șefului statului român pentru instaurarea unui climat de pace și î între popoare.Președintele Ceaușescu — a ivorbitorul — esterecunoscut și apreciat pretutindeni ca unul dintre cei mai de seamă oameni de stat, iubit de poporul său și respectat de lideri din întreaga lume.Apariția lucrării are loc într-un moment de o deosebită importantă și semnificație, de-’ oarece oferă cercurilor politice. economice și intelectuale din Spania, precum si publicului larg ocazia de a cunoaște și aprecia abordarea de către președintele Nicolae Ceaușescu a problemelor internaționale în unitatea lor dinamică — a evidențiat vorbitorul.Personalitățile prezente și-au exprimat satisfacția tură cu apariția în volumului, arătînd nimentul editorial scrie ca un binemeritat omagiu adus concepției filozofice și activității practice strălucite ale președintelui României.

grave cit și

încredereNicolae subliniat astăzi

în legă- Spania a că eve-în-se

Ampla selecție de extrase din opera teoretică a președintelui Nicolae Ceaușescu este grupată în cinci capitole tematice. permițind . cititorului Să cunoască in profunzime concepția clarvăzătoare în domeniul politicii internaționale a șefului statului român, viziunea sa realistă, curajoasă, profund umanistă cu privire la căile practice de rezolvare a problemelor contemporaneității.Intitulat „Pacea, bunul cel mai de preț al omenirii", primul capitol pune în evidență vocația constructivă a României, importantele transformări economico-sociale pe care le-a cunoscut țara noastră în anii ce au trecut de la cel de-al IX-lea Congres al P.C.R., obiectivul strategic al cincinalului în curs — trecerea de la nivelul de țară socialista în curs de dezvoltare la cel de tară mediu dezvoltată —, pentru ca în perspectiva anilor 2000 România să devină o țară socialistă multilateral dezvoltată; Evidențiindu-se faptul, că obiectivele pe care și le propune România pot fi realizate numai în condiții ■ de pace, se arată că țara noastră acționează ferm pentru dezarmare, ceea ce a și determinat-o să ia măsuri de reducere. în mod unilateral. a armamentelor convenționale.Ește. reliefată ideea potrivit căreia, pornind de la interdependența dialectică dintre politica internă și cea externă. România desfășoară, în același timp, o intensă activitate internațională, de participare activă la soluționarea problemelor complexe ale lumii contemporane, în interesul tuturor popoarelor, al păcii și colaborării internaționale. Se relevă că țelul syprem al politicii românești este triumful vieții, împlinirea năzuințelor vitale ale întregii omeniri : pacea și colaborarea.„Opțiune fermă pentru dreptate pe plan internațional" este titlul celui de-al doilea capitol, care pune accentul pe necesitatea realizării deplinei egalități înțre toate statele. Un loc aparte în cadrul a- cestui fermă de cel tântNicolae Ceaușescu, privind necesitatea încetării conflictelor militare dintre state, a trecerii la soluționarea problemelor litigioase numai și numai pe . calea tratativelor.Este exprimată convingerea României că popoarele, acțio- nind unite, pot schimba actuala situație, pot asigura o po- . litică de pace, de colaborare, de dezvoltare liberă si independentă a fiecărei națiuni.Capitolul „Europa fără arme" pune în evidentă necesitatea obiectivă a unității continentului, a colaborării multilaterale între statele europene.

capitol îl ocupă poziția a României, exprimată mai autorizat reprezen- al său. președintele

Este reflectată. în acest cadru, sublinierea președintelui Nicolae Ceaușescu potrivit căreia securitatea europeană se asigura nu prin intensificarea înarmărilor și amplasarea de noi rachete, ci prin trecerea la noi măsuri concrete de reducere a armamentelor, a efectivelor militare. Este accentuat. totodată, faptul că Europa are o răspundere deosebită în înfăptuirea dezarmării, în asigurarea păcii. Se arată că România acordă o atenție deosebită întăririi colaborării și încrederii în Balcani, pentru transformarea regiunii într-o zonă a bunei vecinătă'ți, a colaborării și păcij. ■Sub titlurile „Dezarmarea — problema fundamentală a omenirii" și „O lume a păcii, progresului și civilizației", în ultimele două capitole ale volumului sint reflectate poziția României cu privire la necesitatea intensificării luptei împotriva înarmărilor, pentru dezarmare generală, pentru o lume fără arme, o lume a păcii și colaborării e*ale  intre toate națiunile lumii- și, .în acest spirit, hotărirea țării noastre de a participa intens la activitatea tuturor organismelor europene și internaționale pentru dezarmare și pace.După ce se arată că România a prezentat nu o dată propuneri cu privire la necesitatea reducerii tuturor armamentelor, a armamentelor nucleare în primul rînd. este subliniată hotărirea manifestă a țării noastre de a face totul și în .viitor pentru a contribui la triumful politicii de pace, de dezarmare, la triumful rațiunii, convinsă că aceasta răspunde pe deplini intereselor poporului nostru, intereselor tuturor popoarelor lumii de a trăi in colaborare, în pace.Este evidențiată unitatea dialectică dintre dezarmare și dezvoltare, poziția României, exprimată cu deosebită claritate de președintele Nicolae Ceaușescu, fiind aceea că se impun masuri hotărîte, concrete pentru reducerea cheltuielilor militare și .alocarea mijloacelor economisite pentru soluționarea problemelor grave ale subdezvoltării, pen-^ tru relansarea mondiale.Publicarea la noului volum CEAUȘESCU - între popoare pentru pace și progres", se adaugă altor numeroase lucrări consacrate pretutindeni în lume personalității proeminente a președintelui României, constituind o dovadă grăitoare a interesului deosebit manifestat în Spania, în alte țări ale Europei față de opera prestigioasă a șefului statului român, față de_ demersurile sale de larg răsunet internațional vizînd înfăptuirea dezarmării, în primul rînd nucleare, soluționarea în chip democratic a celorlalte probleme ale contemporaneității. făurirea unei lumi a păcii, cooperării și înțelegerii între. națiuni. 

economieiMadrid a „NICOLAE Colaborare

Ziare și reviste dintr-o serie de țări au publicat articole in care evidențiază contribuția determinantă a președintelui Nicolae Ceaușescu la edificarea României moderne, elogiind personalitatea de înalt prestigiu internațional a șefului statului român, inițiativele șale de amplu răsunet pe meridianele globului vizind realizarea unei lumi a păcii, cooperării și înțelegerii.„Președintele Nicolae Ceaușescu — făuritor al României socialiste, remarcabilă personalitate internațională**,  este titlul unui amplu articol publicat de co.tidianul ..THE STATESMAN" din India. Articolul este însoțit de un portret al șefului statului român.Personalitate politică de frunte, ginditor cu o viziune profundă, președintele Nicolae Ceaușescu promovează ferm o politică de accelerare a progresului economic și social al României, de dezvoltare și modernizare susținută- a forțelor de producție, do promovare a științei, educației și culturii, de adincire a democrației socialiste și de aplicare fermă și consecventă a normelor eticii și echității socialiste, de ridicare continuă a nivelului de trai, material și spiritual/ al întregului popor.Preocupările economice si sociale ale setului statului român — reliefează ..The Statesman" — se concentrează asupra omului, condițiilor pentru o viață civilizată, afirmării depline a. capacității creatoare a personalității umane, un nivel mai inalt de cunoștințe pentru masele de oa-r. meni ai muncii, un larg acces la educație, cultură și știință, întreaga sa concepție și activitate politică sînt marcate de un profund umanism revoluționar.Președintele Nicolae Ceaușescu are rolul determinant în definirea și transpunerea în practică a principalelor direcții și opțiuni ale politicii externe a țârii sale, în creșterea fără p.re? cedent a prestigiului României în lume. Lărgirea internaționale ale __________ ,socialiste este indisolubil legată de eforturile președintelui Nicolae Ceaușescu. care a imprimat un sens nou și dinamic noțiunii de diplomație la nivel inalt.în cadrul concepției de politică externă a președintelui Nicolae Ceaușescu este distinct obiectivul unei noi ordini economice internaționale, care stipulează eliminarea treptată a decalajelor și eradicarea subdezvoltării, așezarea relațiilor internaționale pe baze echitabile.Personalitatea puternică de militant revoluționar de frunte, clarviziunea, gîndirea și acțiunile principiale, modul inalt umanist .de a acționa — se arată în încheierea articolului — i-au adus președintelui Nîcolae Ceaușescu dragostea și respectul poporului român. stima opiniei publice mondiale.Sub titlul „Nicolae Ceaușescu — promotor al păcii și înțelegerii internaționale", cotidianul italian „IL CORRIERE DI ROMA" a inserat un articol în care evidențiază demersurile de larg răsunet, internațional. ale șefului statului român consacrate realizării păcii pe planeta noastră. Subliniind că unul din meritele esențiale ale președintelui Nicolae Ceaușescu este a- cela.de. a fi. elaborat și fundamentat — ținînd seama de gravitatea și complexitatea actualei situații mondiale — un program teoretic și practic, realist și convingător al dezarmării și păcii, pentru promovarea căruia își dedică întreaga activitate, ziarul scrie : Deschisă viitorului și permanentei înnoiri creatoare. opera de pace a președintelui Nicolae Ceaușescu a afirmat în lume un nou mod de a gindi și acționa. îmbogățind tezaurul de idei și practica politică mondială.într-o lume în care se mențin și proliferează conflictele și războaiele locale și regionale,, președintele Nicolae Ceaușescu s-a impus prin vibrante apeluri la rațiune, la renunțarea la. forță; la reglementarea prin tratative a tuturor diferendelor dintre state.*  Oamenii politici, apreciază președintele României. trebuie să-și dovedească adevărata capacitate. forța personalității, umanismul nu in organizarea înarmării, nu în pregătiri de război, ci în angajarea rațională și constructivă la masa negocierilor.în viziunea șefului statului român, edificarea păcii mondiale nu poate fi înfăptuită fără respectarea strictă a independenței naționale și a suveranității fiecărui stat, a egalității depline între națiuni.Apelul la rațiune lansat de președintele Nicolae Ceaușescu pentru concertarea tuturor e- forturilor si conștiințelor înaintate — evidențiază „J1 Corriere di Roma" în încheiere — vizează construirea unei lumi in care pacea și independenta, progresul și colaborarea, egalitatea și demnitatea să constituie supremele valori pentru jmersul. înainte al civilizației.

o arquiteto da Paz
Presidente da România:

relațiilor României

Revista „AL MUSSAWAR". din Egipt a publicat articolul „Președintele Nicolae Ceaușescu — un om, un popor, un țel", în care evidențiază : A fost marea șansă istorică a poporului român de a avea în fruntea tării. în ultimii 24. de ani. un conducător politic pe măsura aspirațiilor și intereselor sale fundamentale.Ales in 1965 să conducă destinele României. președintele Nicolae Ceaușescu s-a.affrmat încă de la începutul activității printr-o profundă, cunoaștere a realităților țării sale și ale lumii contemporane, printr-o . viziune nouă asupra căilor de dezvoltare sotiâl-economică, prin dina- rriismul imprimat progresului în toate domeniile creației materiale și spirituale, prin capacitatea de a-și apropia oamenii. ,de a activiza energiile naționale —.inteligențele, talentele, voința de mai bine spre țelul atingerii într-un timp istoric scurt a unui înalt nivel de civilizație.între președintele tării și popor s-au creat și consolidat în decursul anilor o veritabilă osmoză, un consens de gindire și acțiune explicabil prin faptul că președintele Nicolae Ceausescu întruchipează cele mai alese trăsături ale națiunii sale. Deplina identificare dintre popor și eminentul său conducător își are obîrșia în aspirații istorice multiseculare.Incepind din 1965, de cind la conducerea țării se află președintele Nicolae Ceaușescu — continuă publicația. egipteană —. România a promovat ferm interesele naționale, ritmurile dezvoltării'. și sociale.Președintele Ceaușescu a avut și tribuție determinantă marcabila operă de edificare a noii civilizații pe pămîntul românesc — subliniază revista. Date fiind amploarea, complexitatea, timpul scurt de înfăptuire a țelului' strategic, dată fiind esența noii orînduiri, conducerea s-a integrat organic in popor. Ca atare, a fost conceput- un original și atotcuprinzător sistem al democrației, ale cărui ■ structuri asigură nu doar consultarea, ci și participarea efectivă a maselor de oameni ai muncii, a femeilor, tinerilor, a altor "categorii la actele de conducere politică, economică, social-culturală. practic, la întreaga politică internă și externă a statului român, care, prin organizarea și funcționarea sa, constituie un model de democrație
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Președintele Nicolae Ceaușescu efectuează frecvent vizite de lucru pe .întreg teritoriul țării. Această practică îl pune în contact cu poporul, cu modul acestuia de a gîndi. de a vedea lucrurile, de a acționa, așa cum. la rindul lpr, masele de oameni ai muncii aii posibilitatea aproape consulta ează în ideatică ___ ____________ .___ ,___că unitatea extraordinară a poporului român in ultimele decenii. perioadă denumită . în România „Epoca Nicolae Ceaușescu".Un om, un popor, un. țel. Trei entități înmăriunchiate realitate și o devenire de respect — se relevă cheiere.Ziarul ..CORREIO DO SIL" publică un amplu in care se scrie :Sub îndrumarea nemijlocită a președintelui Nicolae Ceaușescu. România a promovat și promovează in relațiile internaționale o politică de largă deschidere, profund umană, care reflectă interesele fundamentale ale poporului român, interesele păcii, securității și colaborării în lume.O contribuție importantă adusa de România este cea referitoare la adoptarea unor măsuri practice și efective de dezarmare și în primul rînd de dezarmare nucleară. în concepția șefului statului român, dezarmarea este menită să asigure un climat de pace, de înlăturare a Amenințării cu forța, de concentrare în folosul umanității a unor importante resurse materiale si umane, de întărire a sentimentului de încredere intre națiuni.La loc de frunte între contribuțiile românești pe arena internațională se situează de asemenea concepția președintelui Nicolae Ceaușescu privind noua ordine economică mondială.Desfășurînd o politică externă multilaterală, de prietenie _ cu toate popoarele lumii. România aduce o contribuție apreciabilă și recunoscută la soluționarea constructivă a marilor probleme ale lumii contemporane. Eminent ginditor și om politic, personalitate proeminentă a vremurilor noastre, conducătorul partidului și statului român se bucură de înaltă prețuire,, adîncă stimă și considerație pe toate meridianele lumii — relevă „Correio do Brasil" în încheiere. .

de ă-și cunoaște înde- conducătorul. de a se direct cu el. Se cre- acest fel o fuziune și afectivă care expli-
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